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Szavak 
és vélemények 

kavarognak a levegőben. Nyilatko- 
zattétesek. Innen 1s. onnan is. Hol 
igenlő, hol nemleges forrában. Es 
hogy mi körül? Gróf Behuen Is várn 
volt magyar miniszterelnök karácso- 
nyi és ujévi cikkei körül, aki a román 
m gyar kölcsönös megbékélés jegyé- 
ben a közeledést elősegitő tárgyalá- 

gyelmet. A nagynevü politikus a né- 
het és szláv veszedelem nyomatékos 
Hngrulyozásával emelte ki Románia 
és M gyarország barári összefogásá- 
nak szinte kényszeritő erejü szüksé- 
gességét. Azután elhangzott Lapeda- 
tu miniszter válasza 1s, amely Beth- 
len gróf nyilatkozatávan annak lehe 
tőségé látta, hogy a két ország kö- 
zöt bizonyos közvetlen tárgyalások 
meg is indulhatnak. Másszóval a tár- 
gy lások felveendő fonalát, helyeseb- 
ben az egyelőre csak a sajtó megnyi. 
latkozásokon át felvet fonalát lehe: 
tovább bogozni és oldani. Ez volt in- 
nen és tul a vélemény. A nagy poh- 
tika - az urak dolga - szokták 
mondani az egyszerübb emberek. Mi 
is csak azt mondhatjuk, a nemzetközi 
poliika nem a mi dolgunk. A román- 
magyar közeledés gondolatának tes- 
tetöllése sem rajtunk fordul meg s 
abba beleszólani legfeljebb elvileg 
tudhatunk. Elvileg, annak leszögezé. 
sével, hogy ezt a szükségességet mi 
is szivesen fogadjuk, de már a tár- 
gyalások kérdésében nagyobb bele- 
avatkozásunk nem lehet. Ez a politi- 
ka és diplomácia feladata. De annyit 
talán mégis megjegyezhetünk, hogy 
miután a romániai magyarság sorsát 
is érintheti egy ilyen helyzet jövő- 
beni kialakulása, mielőt; Bucuresi és 
Budapest között bármilyen formáju 
árgyalások vennék kezdetüket, elő- 
zőleg kormányunk hallgassa meg a 
transilvánini magyarság hivatott ve. 
zetőnek véleményé is. A mi sérel- 
meinket, óhajtásainkat, kivánságain- 
kat mégis csak mi tudhatjuk a legel. 
Sősorban és legjobban. És egy ilyen 
természe ü vélemény megh Ilgatás 

és figyeembevétele sokszor nehéz 
helyzetek kibogozását eheti köny- 
nyebbé, nagy dolgok és megbékélé- 
sek megszületését segitheti elő és 
teheti hamarabb elérhetővé. A tran- 
silvaniai magyarságot a kérdés első- 
sorban is mindig csik gyakoriati vo 
natkozásban érmi, vagyis gazdasági, 
szellemi és tarsadalmi vonatkozás- 
an. A probéma politiki1 része őt 
már kevésbé érintheti. Ez már igazán 
az ese leg tárgyalásba kezdő bucu- 
restii és budapesti kormányok fel- 
adata. Mi csak egyet kérünk és re- 
mélünk: A sorsunk felet ne történ- 

öünk módjára. Mert mi csak egyet 
akarunk: élni és boldogulni állam- 
polgári jogaink zavartalan birtoklá- 

tzerkesztőség és kiadóhivatak: 
(alea Regele Ferdinand 64-é6 

sok szükségességére hivta fel a fi- 

MINDEN ESTE 

sával és a törvény által részünkre 
biltositott összes jogaink békés gya- 
korlása mellett. Csak élni akarunk és 

ülnap ül 
támadások miatt -- 

(GENF.) (Reuter.) Wellington Koc 
kinai delegátus elnöklete alott hol. 
nap kezdi meg rendes és egyben 
ezidei első ülésszakát a Népszövetség 
azzal a céllal, hogy döntsön többek 
között az alexandretiei szandzsák 
ügyében is. A gyülések igen népes 
nek igérkeznek és fontosnak is, amit 

legjobban igazol az. hogy angol rész- 
ről maga Eden, Páris képviselefében 
Delbos és Vienot államtikár, Török. 
ország delegátusaként pedig Rüzsdi 
Arras jelenik meg azokon. Genfbe 
érkeztek emlitetteken kivül többek 
között Beck lengyel, Sander svéd 
Litvinov orosz, Antonescna román 
külügyminiszterek, dr. Greiser dan 
zigi szenátusi elnök és a chilei Gayar- 
lo0 meghatalmazot minészter is, ki a 
tárgysorozait 20 pontjjához egy hu. 
szonegyediket kér hozzáfüzni és pe- 
dig a madridi követségekre mene- 
kült idegenek ügyét, kiknek a bal. 
oldali városvédelmi bizotság nem 
akar szabad elvonulás engedni. Nem 
vesz részt az ülésen. illetve még csak 
megtigyelőt sem küld ki Utália, mert 
olasz politikai körök véleménye sze- 
rint, nem történt semmi, ami arra 

(LONDON.) (Reuter.) Ez évben 
első izben ült össze tegnap az angol 
alsóház, melyen ugyszólván vala- 

donban tartózkodó tagjai résztvet- 

jék döntés, majd amolyan rólunk-nél- 

tek. Az interpellációk során előszöt 
Malcolm Macdonald gyarmatügyi 
miniszlert kérdezték meg az ir sza. 
badállam elnökével, De Valerával le- 
folytatott megbeszélései felől. Mac- 
donald bejelentette, hogy az angol- 
ir kereskedelmi szerződést két évvel 

többi pontjáról azonban ezidő szerint 
nem nyilat kozhatik, mert azok még 

nak és csak a megfontolásra adnak 
a'kalmat. Attlee őrnagy a Davenport- 
ból elbocsájtott 5 munkás ügvében 
interpellált. mire Sir S"muel Hoare 
válaszolt és kijelentette, hogy az el- 
bocsájtottak felforgató propagandá 
fejtettek ki. Végül Eden kültügvmi- 
nisz er fektette le a kormány állás. 
pontját a spanyolországi semleges- 

FÜGGETLEN 
POLITIKAINAPILA- 

hivni a maga lerülelere a szovjettel 

MEGJELENŐ CLUI 

boldoguli. S ha ez akármilyen poli- 
tikai jellegü megegyezés elősegithet, 
azt csak őszinte örömmel fogadjuk. 
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Hiszen nem akartunk soha és most 
se mást: a lelkek minél teljesebb meg 
békélését. ; ; 

Teljesen átszervezik a spanyol benemavatkozási Konferenciát = Ismét kl- 
élesedeti a heluzet Franciaország és Németorszás közöt az ujabb sajtó- 

Csensziovákla angol tiszti vizsgálóbizottságoi akar meg- 

birhatná rá a római kormányt, hogy 
változtasson előző álláspontján 
Ujabb ér esités szerint Delbos, Vie- 
not és Rüzsdi Arras között az előze- 
hes megbeszélések már ma délelőtt 
kezdetükei vették és pedig Sander 
svéd delegájus jelenlétében, ki a 
szandzsák ügy referense. Hárcom terv 
merült fel az alexandretrei környék 
problémájának elintézésére és pedig: 
1. Ne legyen változás a jelenlegi jogi 
helyzetben. de helyezzék a török la- 
kosságot, mint kisebbségei a Népszö- 
vetség védelme alá, - 2. Iéljék oda 
Törökországnak az alexznmdretfei kör 
nyéket, mely esetben sérelem érné a 
békeszerződés határváltoz athatatlan 
sági pontját és végül - 3. Adjanak 
önállóságot a szandzsáknak közös 
francia és török felügyelet alait. An- 
gol vélemény szerint valószinüleg a 
2. ponjot fogadják el, meri London 
különböző okok foly án nem szivesen 
látna uj önálló államocskát a Föld- 
közi tenger parrján, 7mennyiben pe- 
dig az 1. pont lépne érvénybe, ez nem 
hozna nyugalmi helyzetet, tekintettel 

mennyi képviselő és a kormány Lon 

meghosszabbitották, a tárgyalások 

egyelőre a kezdet stádiumában van- 

török lakosság felzaklatottságára. 

Az angol alsóház idel első ülése 
ség ügyében. Eszerint Anglia eltökélt 
szándéka, hogy az önkéntes toborzás 
kérdésében kitart elhatározása mel. 
lett, mert nem arról van szó, hogy a 
semlegesség nyugodt helyzetében 
megállapihassa, vajjon ki és mily 
mértékben avatkozik bele a polgár- 
háboruba. 

ATSZERVEZEÉS ELŐTT A 
BENEMAVATKOZAÁSI KON.- 
FERENCIA 

(LONDON,) (Reuter.) Tekintettel 
a jobb- és baloldali áláspontokból 
folyó állandó összeütközésekre, me- 
lyek a spanyol ügy legmellékesebb 
feileménveinél is következelesen meg 
nyilvánulnak, a Foreign Offfice álli- 
ólag tervet készit elő a benemavat- 

sére. Beavatlottak közlése szerint az 
uj alakulat olyan rendszobályokat 
lépte'ne életbe, amik teljesen feles. 
legessé tennék az ideológiailag far- 
kasszemet nézők véleményét és az ő 
elhatározásaiktól függetlenül vinné 

kozási konferencia teljes átszervezé- 

a l való katonai hapcsolatainak tisztázá- 
sára -- Madrid helyelt most Malaga leít a spanyolországi harcok támadási ponlja 

keresztül az elszigetelés munkáját. 
VI. GYÖRGY ALLANDÓ HE- 
LYETTESE A GLOUCESTERI 
HERCEG LETT 

(LONDON.) (Reuter.) A glouces. 
teri herceg bátyjának, VI. György 
királynak rendeletére elhagyja kato- 

nai állomáshelyét, hogy Londonba 
költözve állandó helye tese legyen és 
megossza vele a reprezentálás mun- 
káját. 

UMBERTO TRÖNÖRÖKÖS 
GÖRINGNÉL 

(NAPOLY.) (Reuter.) 
trónörökös tegnap Capri 

Umberto 
szigetén 

visszaadta Göring vizitjét és villás 
reggelin vett részt a porosz minisz- 
rerelnöknél, ki csütörtökig marad 
Olaszországban. Személyével és láto- 
gatásának jelentőségével az összes 
olasz lapok állandóan hosszu cikkek- 
ben foglalkoznak. A Giornale dltalia 
a következőket irta tegnap többek 
közöt: A Duce és Görnng tárgyalá- 
saikkal megerősitették a Berlin- 
Róma tengelyt és annyira megszitár- 
ditották a két nép közötti barátságot, 
hogy a jövőben minden vonatkozás- 
ban együti fognak haladni Teljesen 
azonos a két kormány felfogása a 
spanyol kérdésben is, különösen a 
valenciai kormányzat azon tervét il- 
letőleg, hogy spanyol állampolgársá- 
got juttat minden zászlója alatt har- 
coló idegen önkéntesének. Ezt ugyan 
is Berlin is, de Róma is a semleges- 
ségi elv legdurvább megsértésének 
artja. A Popolo di Roma szerint 
annál örvendetesebb Németország és 
Olaszország barátsága, mert abból a 
tényből, hogy a szovjet és a francia 
jegyzéket egyszerre nyujtoták át 
Londonnak, együttmüködésre kell 
következtetni és igy sem a germán, 
sem az olasz nép nem remélhet a jö. 
n megértést Páristól és vezetői- 
től. 

UJRA ELMÉRGESEDETT A 
FRANCIA-NMET HELYZET 

(LONDON.) (Reuter.) Annak el- 
lenére, hogy a spanyolmarokkói kér- 
dés Hitler és Francois Poncet berlini 
francia követ beszélgetése és véle- 
ménykicserélése után ugyszólván 
egész jelentőségét elveszitette, várar 
anul ujra igen heves vita indult meg 
a német és francia sajtóban melv 
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renakivul veszélyezteti a már jó uton mánya a pánamerikai kongresszus [inditottik utnak Malaga felé. Harcok - Uj megbizottat küldött a valen. 
haladó közeledést. A viát az Oeuvre 
provokálta azzal, hogy kétségbevonta 
egyrészt a Führer azon állitását, mi- 
szerini tényleg nem lennének német 
csapaiok Spanyol-Marokkóban, más- 

részi szüklátókörünek nevezte a kon- 

troll bizottsaágot, mely beutazva a 
kérdéses területet, nem vette észre a 

német tömegeket a spanyol gyarma 

ton. A berlini sajtó természetesen a 
legélesebb hangon reagált erre a já- 

madásra és azzal vádolla meg az 
Oeuvre szerkesztőségét, hogy menle- 
ni akarja, ami még menthető és mi- 
tán kiderült, hogy az egész spanyol- 

marokkói ügy c-ak kitalálás, meg 
akarja szolgálni azokat a rubeleket, 
amiker a további zavartkeltésért 
Moszkvától kap. Ez a sajtó vita most 
már a rádióra is ánterjedt. A strass- 
burgi leadó, mely már a mul héten 
is igen élesen fordult Berlin ellen, 
most ismételiten bántó hangon kom- 
mentálja a néme: intézkedéseket, 
ami a német leadókban hasonló el 
lenhatást váltott ki, A Foreign Office 

határozata értelmében Európa ügyei- 
vel szemben minden vonatkozásban 
a semlegesség álláspontján áll és ma- 
rad, ezek után tehát egyes áliamok- 
kal, vagy államcsoportokkal egyol- 
dalu tárgyalásokat nem is kezdhetne 
- mondja a cáfolat. A Newyork 
Hera'd megjegyzi, hogy a valótlan 
hirek Runciman angol kereskedelem- 
ügyi miniszter amerikai látogatásá. 
val állanak kapcsola ban. 

ERŐS KÜZDELMEK MALAGA 
KÖRÜL 

(GIBRALTAR. (Reuter.) A nem- 
zeti csapatok támadásának ereje Ma- 
laga ellen összpontosul és a legutóbbi 
jelentésekből megiehetett állapitani, 
hogy mindkét fél rövid időn belüli 
döntésre törekszik. All ez a forradal- 
miakra, kik Ceutából minden átkerü- 
lő marokkó1 oszlagot Le Lineába ve 
zényelnek, de a baloidalra is, kik 
Rosenberg szovjet követ inditványá- 
ra 5 zászlóalj idegen önkéntest, há- 
rom utban levő fegyver rakományi! 
szállitó orosz gőzöst, megyvenöt tan 

mely a nyugati pakum megkötése kot, 8 harci és 14 vadászrepülőgépet 

ügyében minden lehetőt elkövet, igen 
nagy aggodalommal szemléli ezt az 
uj és mindkét részről egyaránt indo- 
kolatlan gyülölet-hullánaot és ezért 
nincs kizárva, hogy a szenvedélyek 
lecsillapitására maga is közbelép. 
Eden külügynminiszternek tegnapi tár 
gyalásai Grandi olasz követtel és a 

francia megbizotial, a közelálló kö- 
rök véleménye szerint, mindenesetre 
ezzel a kérdessel állanak összefüg- 
gésben. Ezt látszik bizonyitani az is, 
hogy Grandi e megbeszélések után 
telefonon hosszasan tárgyalt Cino 
gróffal, akit, amint sejtik, Anglia ki- 
vánságára intervencióra kért fel a 
német külügyi hivat-lnál. Az idő- 
pont mindenesetre alkalmas erne - 
irja a Daily Telegrapa - mert Gö- 
ring miniszterelnök Olaszországban 
tartózkodik és igy meg van a lehető- 
ség a személyes közbenjárásra is. 

PERPIGNAN VÉDELMET KÉR 
A KÜLFÖLDI SAJTOGYANU- 
SITAÁSOK MIATT 
(PÁRIS.) (Reuter.) A keletpire- 

neusi francia tar:ományi tanács mult 
heti határozata értelmében bead- 
vánnyal fordult a francia belügymi- 
nisztériumhoz, felsorolva azokat a 
sérelmeket, amelyeket főleg Perpig- 
nan városát a külföldi (olasz és né- 
met) sajtó részéről érik. A memoran. 
dum védelmet kér a gyanusitások el-[ 
len és bizottság kiküldéséi javasolja 
annak megvizsgá'ására, hogy van-e 
alapjuk a vád:skodó gyanusitások- 
nak. A német sajtó erre a lépésrfe 
azzal felel, hogy idézve az Actiion 
Francsise multheti perpignani cikkei- 
nek cimét, a francia napilapra hárit- 
ja a felelősséget. 

CSEHSZLOVAKIA IS IGAZOL. 
NI AKARJA MAGAÁT 
(LONDON.) (Reuter.) A Daily 

Telegraph szerint az e hó 21-én ösz- 
szeülő csehszlovák parlament első ta- 
nácskozásán szóba kerül az a már 
iemeri javaslat, mely szerint hivja- 
nak meg angol tiszti bizottságot an- 
nak megállapitására, hogy a Cseh: 
szlovák állam területén tényleg van- 
nalk-e földalani és földfeleti szovjet 
légi flotta állomások kiépitve. Ezt a 

javaslatot a jobboldali államok ál. 
landó sajtórámadásai teték szüksé- 

AMERIKAI CAFOLAT RUNCI- 
MAN LATOGATÁSÁVAL 
KAPCSOLATBAN 

(WASHINGTON.) (Reuter.) A 
Newyork Herald közü Roosevelt el- 
nök energikus cáfolatát azokkal a 
hirekkei szemben, melyek szerint az 
lenne a terve, hogy Angliát és Fran- 
ciaországot közös gazdasági értekez- 
letre akarná meghivni. Az USA kor- 

ról és összeütközésekről jelentés nem 

érkezet, de annál gyakoriabbak a 

légibombázásokról szóló értesítések. 
A Matin szerint Franco tábornok uj 
repülőgépszállitmányokat kaphatott, 
mert szokatlanul élénk tevékenyse. 

get fejlett ki és ugyszólván a fron- 

tok minden számottevő Caballero ké 

zen levő városát állandó rettegésben 
tartja. 

A FRANCIA HADIHAJÓK 
FEGYVERHASZNAÁLATI 

PARANCSA 

(PÁRIS.) (Reuter.) Tekintettel 

arra, hogy tegnap egy eddig még is- 

meretlen származásu bombavető re- 

pülőgép az egyik spanyol vizeken 
tartózkodó irancia torpedózuzóra 

több bombát dobott. A francia nagy 

vezérkar rendelelet adott ki, mely 

feljogositja a hadihajók panamcsno- 

kait arra, hogy minden támadási 

"zonnal tüzeléssel viszonozzanak. 

Egyben jelentés: adott ki, hogy a me 
rényő gép nemzetiségének megálla- 
pitása végett a vizsgálatot megindit 
talta. 

ve 

A madridi front 

é 

(areugroen 

nemzetiek valóban csak Madrid egy 

A fekete vonallal meghuzott részig kisebb részét tartják birtokukban, 

nyomultak előre Varela tábornok csa. mig maga a tulajdonképpeni főváros 

pa'ai. Amint a térképből látható, a továbbra is a baloldal kezében van. 

a. 
ével 

(BUCURESTI.) A kamara tegnapi 

ülésén Madgearu, Caramfil légügyi 
és tengerészetügyi mmiszter lemon- 
dásának körülményeiről kért felvi- 
lágositást. A szenátusban Comsa ál. 

talános amnesztiát kért a repülőse- 

gélybélyegekkel elkövetett visszaélé- 

sek ese ére, majd a 46 törvényrende- 

les ranitikálására vonatkozó javaslat 

vitájára tértek át. Radulescu, Mehe- 

latot. 

latai foly-matban vannak. Cancicov 

jaiban terjeszti be az általános álla: 

mi kölségvetés tervezetét, valamiu! 

az autonóm intézetekét. Addig az el- 

lenzéknek megfelelő idő áll rendel- 

kezésére. A költségvetési javaslat át 

tanumányozására. A Curentul sze- 

rint Cancicov az uj költségvetésnél 

egymilliárdot meghaladó feleslegre 

számit. A régi adósságok rendezésé- 
re 750 milliát forditsmak a hátralá- 
kos bevélelekből. A pénzügyminiszté- 

irium jelentése szerint az áliami bevé- 

számítanak az ul költségvetésben 
Teljesen tüggellenitik a kulluszminisztériumol 

inti élesen támada a törvényjavas sát a munkálatok folyta ásához és 

A költségvetés előkészitő munká- 

pénzügyminiszter március első nap- 

telek ezév január 1-18 közö 
7256,738.624 lejt tettek ki. Tavaly 
735,545.306, nemze védelmi alapra 
külön 110 millió lej folyt be a tava- 

lyi 116-tal szemben. 

iamandi kultuszminiszler tegnap 
tájékoztat a Tatarescu mnisztereime- 
köt minisztériumának függe.lenitési 
munkálatairól. A Cürentül szerini a 
minisz erelnök megadta hozzájárulá- 

famandi ennek megfelelően árgyalt 
azután Camcicov pénzügyminiszterrel 
az uj és a nemzeti nevelésügyi mj- 
nisztériumtól függellen kultuszmi 
nisztérium költségvetéséről. 

- Hogyan alakul Csehszlovákia 

külkereskedelmi mérlege. Prágai hi- 
vatalos s atisztikai adatok szerint 

Csehszovákia kivitele a mulk évben 

8,014,367.000 korona, behozatala pe- 

dig 7.9083 966.000 csehkoronát tet ki 

ciai spanyol kormány Bucurestibe. A 
Terapo jelentése szerint a valenciai 
kormány megbizottja, don Manuel 
Lopez Rey megérkezet Bucurestibe, 
Az uj követ eddig a prágai követség. 
nél volt titkár. Min hogy nincs meg- 
hatalmazott miniszteri cime, nem 10g 
őfelsége előtt kihallgaáson megje. 
lenni, hanem csak Antonescu külögy. 
miniszternek adja át megbizó leve ét, 
Don Manuel Lopez, mielőtt diplomá.- 
ciai szolgálatba lépett volna, a mad- 
ridi rendőrségnek volt a főnöke, 1956 
szep emberéig, tehát a legutóbbi vé- 
res zavargások idején is. 
- Tar ózkodó a jugoszláv sajtó - 

az uj belpolicikai helyzet megitélésé. 
ben. Be'grádból jelenik: A jugoszláv 
sajtó egyelőre igen tarlózkodóan ir 
Sztojadinovics miniszterelnök és Ma- 
csek horvát ellenzéki vezér megegye- 
zéséről, A sajtó egyelőre még vára- 
kozó álláspontra helyezkedik a 
megi élésében, hogy a megegyezé 
nek milyen belpolitika; következiü- 
nyei lesznek. Azt a véleményület 
azonban máris hangoztatják, hogy 
komoly remény van a szerbek és 19t- 
vátok jelentős megbékélésére 
Ujkereskedelmi egyezménvt lé 
tesitenek Lengyelország és Románia 
között. Bucurestii jelentés szerint tag 
nap este Varsóba utazott egy román 
bizottság, amelynek feadata le. zA 
román-lengyel kereskedelmi egyez 
mény megkötésére vona kozó tár: 
lásokat lefoly atni. A bizottság : 
kon az irányelveken elindulva végzi 
majd munkáját, amelyeket a kará- 
csony eőtti és akkor félbeszakad! 
tárgyalások alakalmával képvisel. 
- Január 31-éig be kell jelenteni a 

háztulajdonosoknak lakóik névsorat. 
A ház ulajdonosoknak a törvény sze 
rin január 31-éig bélyegmenies nyi 
latkozatban a pészügyigazgatóságnái 
be kell jelenteniök összes lakóik ne- 
vét, foglalkozását és az általuk fize 
tett lakbér összegét. 
- Megkezdődnek az adófelebbezési 
tárgyalások. A cluji pénzügyigazga- 
"óság január 22-én és 23-án tárgyal 
ja le az adófelebbezéseket. Azután 
egészen tavaszig uj adófelebbezési 
tárgyalások nem lesznek. 
- Atalányösszegben akarják 

zetni illetékeikei a mozi-szinházak. A 
moziszinházak tulajdonosainak szer- 
vezete a pénzügyminisztérnumnak 
ajánlato tett, amely szerint iületékei. 
ke, á alányösszegben akarják fizetn! 
A pénzügyminisztérium az ajánlat 1 
lett még nem döntött. om 
- Uj népszámálást tervez a I 

mány. Bucurestiből jelentik: Az iga 
ságügyminisztériumban örvényiei 
vezet kidolgozásán fáradoznak, mely 
arra vonatkozik, hogy az országban 
uj népszámlálást rendeljenek el. 
Úgyanis most már ai kormánykörök 
ben is arra a megállapitásra jutot 
tak, hogy a legu óbbi népszámálás 
adatai nem fedik teljesen a valósá 
go és igy szükségessé vált, hos 
ujabb népszámlálással teremtsenek 
ezen a téren tiszta he'yzetet. A leg 
sulyosabb tévedés abból ke'e kezet! 
hogy a legutóbbi népszámlálás alkal 
mával az idegen allampolgárok leg 
nagyobb részét ugy veték fel, milll 
román álampolsárokat, 
VvVilma királynő Tirolban. Bécf 
ből jelentik: Vilma holland király 
az Inusbruck melevi Igis városkáb1 
erkezett, ahol több hétig fog tartól 
kodni. 

Gázrobbanás Moreniben. Ploes 
tiből jelentik: A moreni Schele Mal? 
petróleum-telepen az egyik gázkti 
felrobben. A obbanás következtő 
ben Cracana Gheorghe sulyos égés 
gebeke szenvedett. A vizsgálat me 

- 

A kivitel 600, a behozatal pedig közel 

1 milliárd csehkoronával emelkedett. 

álapitotta, hogy Cracana a tiltott h 
lyen cigarettára akart gyujani 



„lóestét1- 

(CLUJ.) Beszámoltunk már arról, 
hogy városunkban megalakult a 

pDzsudó-kör. Ugyanakkor megirtuk 
az 1s, hogy a vezetőség agilis tevé- 
kenységet fejt ki ennek a nagyszerü 
spor nak népszerüsitése érdekében. 

Mumkatársunk tegnap ismét látoga- 
tást tett a Tanitók Házának torna: 
termében, ahol az edzések folynak és 
ot meglepetve, de egyben örömmel 

* ál apitotta meg azt a nagyszerü fej- 

dés, amit ez, a nálunk még gyerek- 
. élpőben csoszogó sportág máris fel 
. Mutat. 

A MESTER ÖRÖME 
Az ajtóban a kitünő Fleck mester 
főgad. Sugárzó arccal magyaráz: 

Nagyon örvendek, hogy eljöt- 
lé tek igy legatább meggyőződhetnek 
1 arról, hogy vezetőségünk nem alszik 

és mnden igyekezettel azon van, 
hogy ki üzött programját: e sport- 
nak a legszélesebb körökben való ter- 

jeszlését megvalósitsa. Le kell ko- 
á pogni, a legjobb uton haladunk kitü- 
zzőtt célunk felé. Legujabb tanitvá- 
7 nyiim a cserkészek. Mondhatom, 

hogy lelkesebb gárdát és „anyago" 
keresve sem találhattam volna. Na, 
de tegsék csak körülnézni és figyelni. 
Körülnézünk. A fiatal cserkészek 

nagy akarással gyakorlatoznak. Kéz.- 
lefogás, késszurás-kivédés, gáncsok, 
válldobás, a fojtogatás elleni véde- 
kezés megtanulása kitar óan folyik. 
Csak ugy nyekkennek a cserkészek 
a gyékényen. Nyögnek, halkan jaj- 
gatnak egy-egy jólsikerült csuklófo- 

gás után. Nem azért nyögnek és só- 
hajtoznak, mintha olyan nagyon fáj- 
na, de - hiába no - mindenhez 
szokni kell. A fiuk igyekeznek is - 
szokni. Nagyon akarnak ezek a gye- 
rekek. Mindegyik egyszerre szeretné 
kiadni, ami „benne van." Fleck tanár 

jár-kel közöttük, muat, magyaráz, 
oktat, azután visszajön hozzánk: 
- Mit szólnak hozzá? Ezeknek 

van szivük, „"tuti kvánti", - csettint 
nyelvével - mindent megcsinálnak, 
amit az ember mutat nekik. Hanem 
most a versenygárda egyik tagjával 
él dolgozom kissé, bemutatót tartok 
öhöknek. 
a Ő, EZ AZ ÖRDÖNGÖS MES- 

TERSÉGI 
Eőcibál a sarokból egy magas, iz- 

mos fiatalembert. Egy szemvillanás 
és a 75 kilós fiu tehetetlenül hever a 

ra felálanak. Most már a másik 
igyekszik bebizonyitani tudását. Si- 
kerül is neki: Fleck már tehetetlen, 
a következő pillanatban azonban - a 

ember ügyetlensége folyán - 
kibujik és most - jaj szegény! - ak 
korát koppan, mint az a bizonyos éji 
ogár Arany János „Családi kör"- 

ében. Hiába no: nagyon tud ez a né- 
me A „Felkelő Nap" országában 
tanulta ördöngös mesterségét, ahol 
ezi minden ember ugy érti, mint 
mendjuk nálunk a futballközönség a 
birőverést. A cserkészek ámulnak, 
bámulnak, velünk együtt. A kezelés 
e velt ifjonc 1s megelégeli már a 

tréninget, mire a mester mosoyogva 
pihenni küdi. 
MOST MONDOM A SLAGERT 

Nyolc óra van. A dzsiu-dzsicu „ina 
sek lass n szedelőzködnek és távoz. 

ujabbtanitvángalmacserkészek 
mondja örvendező arccal lcck mester, 

a dzsudó-sport prolcsszora 
Cluji székhellyel alakul meg a romámiai dzsiu-dzsicu-szövetség - Márciusban Bécsbe 
mennek megülvás lolytán a cluji versenyzők 

a nyakát, a harmadiknak izomláza 
van stb. stb. De azért egyik sem pa- 
naszkodik. Szinte látszik, hogy élve- 
zik ezt a fájdalmat. Embere válogat- 
ja... Es végeredményben igazuk 
van: Jó ezt tudni, nemcsak azért, 
mert kitünő sport is, hanem az ember 
sohasem tudja ebben a fején forgó, 
vérszomjas világban, hogy ki mikor 
és hol támadja meg. Már pedig, aki 
ezt tökéletesen tudja, azt csak a re- 
volvertől lehet félteni. Milyen jó vol- 
na ezt udni - de csak ugy ni, min- 
den tanulás nélkül, mert ugyebár sen 
ki sem veszi szivesen, ha a csuklójá', 
nyakát meg egyéb testrészeit mace- 

(BUDAPEST.) A magyar főváros 
jobb társadalmi körent hónapok óta 
foglalkoztatja egy fiatal orvostanár 
romantikus szerelme és házassága. 
Az előkelő családból származó orvos 
egy kanalas cigány-család „csodála- 
tosan szép"-nek mondott leányát vet 
te feleségül. Ez a rény már magában 
véve is szenzáció, de még különöseb- 
bek azonban a házasságkötés előz. 
ményei. 

EGY ÉRDEKES FOGADAS 

Hónapok előtt a Spolarich kávé- 
ház külön termében tartotta megszo 
kott összejövetelét dr. Szalánci Oli- 
vér orvos barátaival és ismerőseivel. 
Ez aikalommal arról vitatkoztak. 
hogy „az ugynevezett nagyvilági 
hölgy, csak külsőben különbözik a 
többi nőtől." Ha egy munkáslányt fel 
ölöztetnek ragyogó ruhába, teleag- 
gatják ékszerekkel, megtanítják a 
társadalmi érimtkezés legelemibb sza- 
bályaira, megállja a helyét a legarisz- 
tokratikusabb társaságban is, mert 
„minden nő lényében van valami, me- 
lyet nem magyaráz meg rideg számi- 
tás, bölcselet. Egy pillanat elég és az 
igézet lángja keresztül töri magát a 
márványszobron. Életre gyujt, szen- 
vedélyi gerjeszt s mielőtt szólni kez. 
dene, már - megölte a szivét" - 
mondotta a fellelkesült orvos. 

Barátai természetesen szembeszáll- 
tak ezzel a vakmerő állitással, mire 
az orvos fogadást ajánlott fel. 
- Amit mondtam, fentartom. Ke.- 

resek egy müűveletlen leányt a társa- 

dalom legalsó rétegéből és három hő- 
nap alatt müvelt, nagyvilági nőt ne- 
velek belőle. A fogadás összege nagy 
lesz, tizezer pengő. 
- Alljuk! - válaszolták 

mennyien. 
A fogadást irásban szentesitetjék 

1937. január 20-i lejárattul. 

CALO PO PARNO 

Fekete a fehér közt. Az idő rövid- 
sége nem engedett halasztást, mert 

hiszen csak három hónap allott ren- 

delkezésre. A társaság néhány tagja 
tehát felkerekedet és elinduliak a 
fiatal orvossal megkeresni a fogadás 
„alanyát" A véletlen segrségükre 

vala 

nak. Egyik a csuklóját fogja, másik volt. A Berlini-téren egyöntetüen ugy 

zavar fel: 
- Tuti kvánti! (ugy latszik ez a 

kedvenc szavajárása) - mos mon- 
dom a slágert. Nagy megtiszteltetés 
ért bennünket: márciusra meghivást 
kaptunk az osztrák dzsiu-dzsicu szó- 
verségtől. Ezt természetesen a legna- 
gyobb örömmel vettük és annak kész- 
ségesen eleget is teszünk. Hét férfi és 
két női versenyzővel, valamint két ki- 
sérővel fogunk kimenni. Mos a ver- 
senygárdával nagyon készülődünk 
erre a küzdelemre. A rendelkezésünk 
re álló idő a lehető legjobban igyek- 
szünk kihasználmi. Mielőtt elme- 

dzsicua szövetség egyébként cluji szék 
hellyel alakul meg. 

SAJTÓ - ÉS AZ ÖNVÉDELEM 
KÉRDÉESE 

cunkba vágja a nyugtalan hópelyhe- 
ket s fázósan huzzuk össze kabátunk 
galérját. Bocsánatot és elnézés ké- 
rünk a lelkes „japán" birkozótól, 
hogy nem hallgathatjuk tovább szak- 
szerü magyarázatát, de - fázunk. 

Fleck bucsuzik, megköszöni látoga- 
tásunkat és nagyon kér, hogy a sajtó 
is támogassa ezt a nemes sportágat. 
Megigérjük, meg is tesszük. Mert 
meggyőződtünk arról, hogy ez a tá- 
volkeleri sport minden támogatást 
megérdemel és feltétlenül népszerü- 
siteni kell. 
Mi is meg fogjuk tanulni, mert hiá- 

ba, az ujságirónak is szüksége van az 
önvédelemre. Különösen, ha tekin- 
tetbe vesszük a régi jó közmondást: 
„Szólj igazat, betörik a fejed!" 

Igen, a fejed .. Arra pedig vigyáz- 
gyünk, vagy a Román Operában. 

rálják Amodozásunkból ieek tanár 

rezzék. 

füredre. A balatonparti előkelő nem- 

fogadásból nadyvilási höléyet nevelt 
a memnitlábas cióánulányból, azután 
ieleségül vette csy budapcsi orvos 

határoztak, hogy a C. jelzésű villa- 
moss.1 az Angyalföldre mennek, 
mert Budapes nek ez a legszegényebb 
de egyuttal a legbünözőbb külvárosa. 
Az események további része film- 

szerü gyorsasággal pergett le. 
Angyaiföld és Rákospalota hatá- 

rán huzódott egy uccának nevezeti! 
ház ömb, jobban mondva sátortanya, 
ahol cigányok tanyáz ak. Egyik ro- 
zoga vityillóban rongyokba burkolva. 
ollpihével ékesitett hajjal tizenhat 
éves, feltünően szép cigányleányt ta- 
tálak, aki szüleivel éppen utban volt, 
hogy a mindennapira valót megsze- 

Az orvosnak megtetszett a leány 
- a választás tehát őreá esett 
A szép fáraóivadéknak megmagya. 

rázták, miről van szó, nagy reménye- 
ke' csillogtatiak előtte és a cigány- 
leány elfogadta az ajánlatot. A fehé- 
rek közt a „"fekete" ettől fogva már 
„kisasszonynak" érezte magát. Mert 
a szegény nő a pokolban is otthon 
van, ha szerelemről és piperéről van 
szó... 

Kimosdatták, megfésülték, a Váci. 

ut legelegánsabb szalonjaiban csodás 
ruhákba öltöztették, ékszerekkel és 
mindennel ellátták, amire egy társa- 
ságbeli nőnek szüksége van. S a „put 
ris" cigányleányból feltünően szép 
és csinos uri dáma lett. 

MARIBÓL IBOLYKA LESZ 
A fiatal cigányleány születése rejt- 

vény. Atyja: Kérdőjel, anyja: Laka. 
tos Mari. Megkeresztelte a kék Duna 
és szeretője volt a - csillagos ég. 
Nagyon szép volt. Minden hasonlat 

eltörpül mellette. A violafelhő szivár- 
ványa, a legszebb égszin, a gyémánt- 
ragyogás, a villámjárék és igézet: 
mindez csak elavult jelzők. 

Dunaparti lakosztályában ott ült 
az án a tükör előti. Ezüst jegecekkel 
át ör pongyoláija végigomlott kecses 
termetén. Szóval a leányka olyannak 
volt mondható, minőt a természet 
csak müvészi ihletében teremt. 
Az orvos boldog volt. Sikerül be- 

bizonyítania igazát és két vesztes fél 
kiséretében egy elegáns luxus kocsin 
elvitték a kis Marit, aki ekkor már 
Ibolyka névre hallgatott - Balaton- 

vas a aa Szinházban benataió 
ni kelll!. 

(m. gy.) 

zetközi társaságban csakhamar nép- 

diadala tökéletes volt. És amint grá- 
nátajkához emelte a teáscsészéjét, 
olyan hatást keltett, mint amikor a 
kicsinyded Aurora csókolódzik a nek- 
tárral. Tajtékszinből faragott fogai 
szinte csillogtak. 

A boldog fiatal orvost barátai el- 
áraszották gratulációkkal, mert min- 
denkit kielégitett az eredmény. 

MIKOR A SZIV MEGTELIK 
GYÖNYÖRREL 

Mikor a sziv megtelik gyönyörrel, 
mikor az ész elveszti az egyensulyt, 
akkor felemeli fejét a csipkésszárnyu 
Mephisto. 

Dr. Szalánczi Olivér orvosranár ha- 
lálosan beleszeretent az „uridámává" 
lett cigányleányba és feleségül akar. 
ta venni. Barátai kérlelték, fenyeget- 
ték, de őt nem lehetett eltériteni szán 
dékától. Az orvos családja pénzzel 
próbálkozott a leánynál, külföldre 
akarta küldeni. de minden fáradozás 
hiábavalónak bizonyvult. 
A sziv titkai érdekesek. Érzelem- 

regény, melynek lapjai rózsavérrel 
vamnak beirva. 

És az esküvő jannár 19-én meg- 
történt. Mirtusz-koszoru ékeskedett a 
cigányleány koromfekete haján s 
evész lénye uev illett a diszes eskü- 
vői körnvezetbe, mint a majolikavá- 
zába a fehér orchidea. 

T 

ep árkás 

1EppH wWicn -- Hapsch 
Wien - Standard -- Orion 

sib, ledkedvezőbb feltéte- 
lekkel vásárolhaió 

Janovitz Miklós 
égnéel. Cal. Reg. Ferd. 24. Régi készü 

lékeit becserélfük. 

versenyt tartunk. A romániali dzsu 

Erősen havazik. A csipős szél ar- 

szerü lett a szép Ibolyka. A ciányiány 



irógépek 
Összes rendszerü iréó, számoló, 
sokszorosító és copir gáépek leg- 
olcsébb beszerzési forrása és 
speciális javitómühae ye, több évi 
jótállás mellett. Elsőrendü irógép- 
kellékek állandóraktára. Tőltöőtoli 

, e pe irégép- 
vállalat 

ei, SIR. R EGia Marin No- 33. 

LEBIANC: 

ey kártya 

tör 8-kiraly legujabb kalandjaibél 
tiztka 

ke 

46. 

Száraz hangon beszélt, megfélem- 
lő meggyőződéssel. Danégre össze- 
görnyedt félelmében. Sem a vizsgáló- 
biró, sem az államügyész meg az es- 
küdtszéki tárgyalás elnöke nem szo- 
ritották volt őt ennyire sarokbi s 
nem fogták fel olyan tisztán a tény- 
állás, melyei ő maga is már csak 

elmosodottan látott. 
De azért mégis megpróbálta és 

adta a közönyöst. 

- Ha csak ezek az Ön bizonyité- 

kai... 
- Tudok még egyet. A gyilkoss 

után ön ugyanazon az u'on tavozoti 

amelyen jött. De a faliszekrény kö- 
zepén megbotlot és neki kellett tá- 
maszkodnia a falnak. 
- Honnan tudja? - szaladt ki D2 

négre száján a szó,. - Ki mondta 
Önnek? Senki... 

A rendőrség még nem tudja, mert 
senkinek se jutott eszébe, hogy gyer 

gyát gyujtson és megnézze, milyen a 
fel szekrény belül. De ha meg ennék. 
a vakolaton ujjlenyomatokat találná- 

nak, ott lelnék nyomát az ön vétres 
elyerehek, melyet rászoritott a fal- 

ra. Még a hüvelykujja is o't van. Es 

elfelejtette már, hogy a megá Mapitá. 
si irodában erről is vettek lenyoma- 
tot z ön merőlapja számára? 

Victorien Danégre ha'álsápadt let: 
as 2s csöppekben gördült le a vere) 

ék a hom okán s az orcáin. Mint az 

őrült, olyan szemmel néz'e ezt a kü- 

lönös embert, aki a büntett egyes 

mozzanatajt ugy mondota el, mint- 

ha akkor ott le't volna. 

Lehajtotta fejét, legyőzve, tehetet- 

jenül. Hónapok éóta védekezett az 

z világ ellen. Ezzel az emberre. 
nben - ez világosan érezte - 
m tudot megállani. 

fizet - gta végre 
zem gyöngyöt? 

ját akarja velem já- 
akar őlem, ami ezfe., 

ket ér és ne kapjak ér- I cat, százozre 

te semmit? 

Deb ony is nem, az életét. 
er megkhorzongott. 

- Nézze csak, Danégre, - foly- 

ata Grimaudan szin e nyájasan - 

A gazem 
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(ORADEA.) A Stáruinta-CMSC ököl- 
vivómérkőzést az oradeai csapat 6.2 arány. 
ban nyerte meg. A szépszámu közönség 
előtt lebonyolitott versenyen a clujiak ko- 

(BÉCS.) Vasárnap Párisban osztrák- 
francia válogatott labdarugómérkőzés lesz, 
melyre Mesi Hugó az osztrák csapatot a 
következőképen állitotta össze: Rafti Ra- 
pid, Sesta Austria-Schmams Vienna, Adu- 

- 
(PRÁGA) A csehszlovák labdarugószó- 

vetségnek jelenleg 109.921 leigazolt jatéko- 

sa van, akik közül 77.927 a cseh, 20.175 a 

német, 5771 a magyar alszövetséghez tvar- 

tozik. A játékosok közül csak 374 szerző- 

déses professzionista. 

(PÁRIS.) A labdarugó világbajnokságra 

a mult héten Luxemburg, Jugosziávin. 

Norvégia és Svédország nevezése érkezett 
meg a francia szövetséghez. 

BUDAPESTI JELENTÉS szerint a Phó- 
bus labdarugó csapata részére Auer-Avart 
a bucurestii CFR kiváló csatárát szeretnék 
leszerződtetni. A tárgyalások már megi- 

dultak és hir szerint a CFR. iületve EC 
Rapid nem gördit akadálvokat Auer át- 
adása elé. A játékos egyébként jelenleg téli 
szabadságát Budapesten tölti. 

(BEREUTH. ) A bécsi Admira a helyi 
válogatottal tegnap 2:2 (2:1) arányban 
döntetlenül játszott. 

A CMSC ökölvivószakosztálya felkéri 
összes tagjait, hogy folyó hó 22-én, péute- 
ken este 8 oórakor sziveskedjenek pontosan 

megjelenni a Str. Regina Maria 11. szám 
alatti klubhelyiségben tartandó megbeszé- 
lésen. 

(BUDAPEST.) UTE-MIK 4.2 (3:1). 
zipólómérkőzés a Komjádi-kupáért. 

(TG.-MURES.) A' Mures házi gyorskor- 
csolyázóversenyén Gaál Károly Mures 300 
m-en 51 mpcel. 1500 m-en 2 perc 51 mpcel 
3000 m-en 10 perc 20 mpcei győzött és ígv 
a vasárnapi kerületi bajnokság egyik fa- 
voritjának tekinthető. 

(ORADEA. A Muzeum kertben propa- 
gauda mükorcsolyázóversenyt tartottak, 
melynek eredményei a következők. fFiu 
gyeltekerseny 1. Berinde György: 2 
Késs Lajos (6 évesek/. A 16 éves csoport- 
ea 1. Királv Ernő, a 12 éves csoportban 
1t. Győri Ferenc. Az ifjusági versenyben 1. 
Hanga János. A leány gyermekverseny 
győztese Rednik Hannaa. 

SZENZÁCIÓS JÉGHOKKIMÉRKőZÉS 

lesz városunkban csütörtökön este fél 7 
órai kezdettel a református kéttornyu tem- 
plom mögötti jégpályán, a targumuresi SE 
és a KKÉE csapati között. Az érdekesnek 
igérkező mérkőzés iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, annál is inkább, mert a tar- 
gumurc siek igen jó játékerőt képviselnek 
és m KKE csapatával vivandó küzdelmük 
nivős sportot igér, 

(MILANÓ.) Az osztrák-olasz fedettná- 
1va teniszmérkőzést az osztrákok 4. 1 arány 
ban nyerték. Az egyetlen olasz győzelmet 
Palmieri aratta Metaxa fölött, 

(BÉCS.) Ausztria nől vivóbainokságát 
Ellen Preis olómniai bainok nyerte meg. 
CSÜTöRTOKON ESTE fél 7 órakor 

MSE-KKE barátsáros jáshokkimérkőzés 

a KKE Calea Marechal Foch a48. sz. alatti 

Vi- 

nár előadásában. 
za tartja előadását Hegyeinkben skivel" 

jégpálván, 

6:2-ös vereséget szenvedéti CsMC ökölvivócsapata 
radecan 

zül az egyetlen győzelmet Papp aratta a 

pehelysulyban, aki technikai kiütéssel győ- 
zött Stupár elilen. 

se- 

Ausztria-franciaorszás 

mek Austrie-Smistik Rapid-Nausch Aus- 

tria, Rlegler Austria-Stroh Austria -Bia- 

der Rapid - Jerusalem Austria - Vierth 

Austria. Tartalék. Zöhrer Austria. 

e.- 
Teke-sport 

(ORADEA. A kerület tisztujitó közgyü.- 
lésén lovanei Dumitru szövetsegi kiküldött 
bejelentette, hogy kinevezés fogytán a ke- 
rület elnöke továbbra is Mihoc Eftimiu 
marad, mg alelnök Centea, főtitkár Oláh 
Pál és pénztáros Szathmáry Béla iett 
ugyancsak kinevezés alapján. Választás 
utján Leu Mihály lett a kerületi bizottság 
rendes tagja, póttagokul Főzőt, Danilat, 
Ungurt és Fábiánt választották meg. Kine- 
vezett titkár Cilujon Nagy János lett. A 
közgyülés fegyelmi. verseny rendező ellen- 
őrző és egészségügyi bizottságokat is vá- 
lasztott. 
A FERAR 241-217 (24 fa előny) arány- 
ban nyerte meg a CFR elleni barátságos 
mérkőzését. 
(CLUJ. A CAC tekézőszakosztályának 

vezetősége felkéri összes tagjait. hogy csü- 
törtökön este 8 ónakor szveskedjenek pon- 
tosan megjolenni a tekepálván. 

ÖVETITETTKÉPES ELőŐADÁS. A Kár- 
pát Egyesült január 21-én vetitettképes elő 
adást tart este S órakor Str. Bratianu 24 
sz. I. emelei disztermében „Ismeretlen Spa- 
myolország" Xantus János maránumi ta- 

Január 28-án Bacoim Gé- 

cim a'att. - A Kárpát Egyesüle folyó hó 
24én kirándulást rendez a következő ut- 
irvánnyal: Valea Garbaului-padurea Stejar 
és a bükki menedékház. Indulás vasárnap 
reggel fél 9 órakor az egyesület helyisége 
elől. - Sizők figyemébe. A bükki menedék 
házhoz vasárnap minden órában autóbusz- 
járat van. Indulás az Opera elől. 
0 KöZGYűLéÉSI MEGHIVóÓ. A cluji Ma- 

gántisztviselők és Kereskedelmi Alkalma- 
ottak Szakszervezete az alapszabályok 24 
pontja értelméhben ezennel összehivja rem- 
des évi közgyülését, mely 1937. február hóé 
2-án. kedden este 8 órakor lesz megtartva 
a ciuji Építőmunkás Otthonban, Str. Vái 
7. szám alatt a következő napirenddel: 1. 
A vezetőség erkölcsi és anyagi jelentése: 
a) erkölcsi jelentés: Jovanmeil Dimitrie és 
Tordákv Lajos: b) anyagi ielentés: Hol- 
litzer Károlv: c) felügvelő bizottsági jelen- 
tés: Léb Albert és Buiar Antal: d) a fei- 
mantvény megadása 2. Ui vezetőséry meg- 
választása Az országos magánalkalmo- 

zotti ezgalom helvzete: (. Georgescu. Bo 
eurestihől. az orszáros Federáció elnöke. 4 

Az 1937. évi költsérvetés megszavazása. 3. 
Alapszabálymódositásolk. 6. Az uj vezető- 
ség munkanrogramia. 7. Inditvánvok és in- 
tarpellácók A tagok pontos megjelenéset 
kéri a vezetőség. 

tisztitással a kiváló 

Reg. Marla 7, C. Reg. 

Hölgyem és Uram! 
Meresse fel ugu ruhaicsiéssel, mini ruha- 

CIINK-téle 
szaküzleteket: Stracda r 

Ferdinanada 28, sStr. Saguna2 es a sya Gen. poetas 5 

a gyöngy önnek egyállalán nem ér 
ték. Hiszen nem tudja eladni. Minek 
tartja meg. 
- V.nnak orgazdák... egysze 

majd... akármil lyen áron.. később... 
- Később már késő lesz. 

Miért? 

GFolytatjuk.) 

-SzINHAZ- 

. desz IIi. 

rek, 18.: Mezőgazdasági előadás, egányze 

0 A VORÖSKERESZT ANYAGI A LAP. 
JAI növelése érdekében, fenti egyesület 
eluji tagozata nagyszabásu táneeüly l 
rendez f, hó 23-án este 9 órai kezdettel 
Cercul Militar termeiben, Str. Memoran 
dului 21. szám. 

DAVILA-SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

Szerda fél 9: ÉJ JELI MENEDÉKHELY. 
Csütörtök fél SOK HUHO EMMIÉRT. 

(Aszlányi Károly, Fényes Szabolcs és 
Harmath Imre legujabb operettje. Ren. 
dező Crótf László. Főszereplők: Solv. 
mosán Magda, Sándor Stefi, Stefani. 

Jjenei János, Tompa Sándor, 
Fülöp Sándor. Csóka József, Deésy 
Jenő, Lantos Béla. Premier bér et.) 

Péntek fél o: SOK HUHÓ EMMIÉRT. 
(Rendes bérlet.) / 

Szombat d. u. 3. LENGYELVÉR. tjtsért 
előadás, olcsó helyárakkal.). 

Szombat este 06: SOK HUHÓ EMMIélI 
(Harmadszor.) 

Vasárnap d. u. 3. A VIRÁGZÓ ASSZONYM 
(A magysikerü vigjáték első 
áras előadása.) 

Vasárnap este 9 SOK HUHÓ gemy 
(Negyedszer.) 

A ROMÁAÁN OP="RA MisonRa: 
Szerda. január 20: BOHÉMÉLET. (Katona 

Gyula tenorral.) i 
Péntek, január e2: RIGOLETTO. 

Gyula temnorral.) 

MOZI 
(Katona 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

A CAR SZOLGÁLATÁBAN. Főszere- 
pekben: Sybille Schmitz, Kari Ludwig 

Diehl, Friedl Czepa. 

EDISON MoOZzZGÓó MisoRa:: 

Román és magyar feliratokkal. I. MEGTA- 
LALTAM A FELESÉGEM. Vigjáták. 
laudette Colbert. II. A NAGY FLÖRI 

slágerfilm. flissa Landy, Adolphe Men. 
jou. III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 

Szerdán: 
I. SING-SING. A FEGYHAZ REMF. 
Izgalmas bünügyi dráma. Főszerepben: 
Borls Karloff és Wal er Hutson. II. 
NÁSZUT HAÁRMASBAN. Vigjáték. Fő. 
szerepben: Sally Eilers Charies 
Starret. 

Csütörtökön uj müsor: NAPSUGÁRKIS- 
ASSZONY. Shiriey Temple.val a fősze. 
repben: 

ROVAL MOZGÓ MUSORAÁ: 
Ma utoljára: SPORT éS SZERELEM. A 

legszebb sportflm. n8) 
Holnaptól: ACSÁBITÓ. Gustav Fröhiiehsés 

Lida Baarova slágere. 
SELEOT.MOZG MUsoRA: 

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, égi 
sárnap: 
Beniamino Gigli világhirüű tenor leg- 
ujabb fime: TE VAGY A SZERENCSE- 
CSILLAGOM. 
URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szerda, csütörtök, péntek, szombat, 
sárnap. 
LILI KISASSZONT. Gaal Framci szen.- 
záció ós film 

va- 

CSUTORTOK, január 214. 
BUCURESII. 6,50: Torna, zene. szakelé- 

adás; orvosi tanácsadó; hrek, 13,10. Déli 
zene. 18: Constantiemscu zenekar. előadás 
hirek. 2015: Operakettősök lemezeken. 
21,25: A filharmonikusok szimfónikus hang 
versenye az Atheneaumból. 23,10: Vendés- 
ői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna; lemezek: ét- 
rend. 11: Hirek. 11,20.: Felolvasások. 13,05. 
Zenekar. 13.30. Hirek. 14.30: Ének, 15.: Éle- 
gedü. 1540: Hirek. 17.15: Előadás. 1745. Ii 

- 

ne. 19.30: Előadás. 20. Zongoraverseny. 
03 Vidám dalok. 21.20: Szalonzene. 
2.20: Hrek, hanglemezek, 24: Olasz nyel- 
vü előadás 24.15: Jazz zene. 1.05. Hirek 
BUDAPEST II. i8: Cigányzene. Felol- 

H-molli mise közvetitése. 
vasás, 19: Angoi nyelvoktatás. 20,15: Bach: 

. 
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ázmiiiónál több lakható boludó 
trind a vilátürben 

Mennyi ideig él még a mi Földünk, , 

an-e meg elet a fö-di életen kivül es 

i az tu ajdonképpen, ami! mi Min- 

enségnek szoktunk nevezni... Ez- 

el a narmas kerdéssel sokan é
s sok- 

or fogla.koztak már. Eddig azon- 

an meg senki sem adott kieleég tő 

elele.et. Ujabban dr. F. R. Moult
on, 

merika legkiválóbb csillagásza pr
ó- 

a1 magyaraz tot adni a hnárom kér- 

ésre. szakkörök véleménye szerin
t 

foultonról el lenet mondani, hogy 

emcsak Amerika, de a földkerekseg 

gyik legkivaóbb csillagászati szak- 

mbere. Nemrég egy amerikai nagy 

amunkamársa felkereste, hogy ma- h 

yaraázatát kérje a három fent idé- 

ém kérdésre vona kozólag. A kiváló 

dos igen érdekes válaszokat adot 
SZEDITőŐ ARAÁNYOK 

- Afajta dolgok - mondotta - 

int peldának okáért a növények, ál. 

tok, hegyek, sőt nyugod.an mond- 

a.om, még a bolygók is igen jelen- 

ékelen valamicskék ahhoz képest, 

nit a Napok világának nevezünk 

zer és ezermillió Nap van a Minden. 

égben, amelyek legtöbbje hasoniit- 

itatlanul nagyobb, min a mi Na- 

unk. El lehet mos: már képzelni, mit 

elen az, ha egy olyan bolygó, mint 

e. bóéldául a Föld, valamilyen oknál fog- 

ig a tönkremegy... Mit jelent? Alkal- 

asnt annyit, mint amennyit egy 

ööldi gyujtószál fellobbanása jelent 

14. Napnak. Az utolsó néhány százezer 

esz endőben az ember fejlődött ki it 
Földön. Az ember ugynevezett civi- 
i5 izációja pedig alig 10 ezer esztendős. 

Mik ezek a Mindenséghez képest? 
MIKOR LESZ VEGE A VI- 
LAGNAK? 

F. -Igazán nevetséges, még csak fel 
s tenni ezt a kérdést - folytaita a 

tudós, - A laikus közönség gyakran 
felveti a kérdesi: mikor lesz vége a 
viágnak? Természetesen ez alatt azt 

értik, hogy mikor ér véget a Föld 
lee. Hát kérem: A Föld élete szoro- 
san összefügg a Nap életével. Amig 

a Nap él, nem kell! semmitől sem tar- 
tani. De ha a mi fényforrásunk olyan 
özel ju valamely más naprendszer- 

ez, hogy bolygói összeütköznek, ab- 
bon a pillanaiban vége van a mi Föl- 
ünknek is. 

UJ ÉLET, UJ FEJLŐDES 
A tudós azután igy folytatta: 
- Mindez nem azt jeleni, hogy az 

egész életnek is vége van, Szó sincs 
rőla, a bolygók és napok hulladékai- 

ból uj napok keletkeznek, a Napok 
körül uj bolygók keringenek s ezeken 
ismét megindul az élee valamilyen 

formája s tartani fog ezer és ezer 
miliió esztlendőn keresztül. A tudo- 
mány mai állása szerin nyugodtan 
állilha:juk, hogy millió és millió oly 
égitest von, amely a mi Földünknél 
idősebb. Semmi okunk sincs feltéte- 
lezni, hogy ezeken a bolygókon ne 

fejlődhetet volna éppen olvan élet, 
mint a mi Földünkön. Felételezhet- 

jük azi is, hogy a földi embereknél 

.
 

s
 

lő- 
éli 

ng 

a. tunk, akik olyan szédi ő mag sság- 
05. ban vannak értelem dolgában felet- 

i tünk, hogy m meg sem tudj
uk mér- 

ni ezt magasságot. Csak abbon a 
Mmesvilágitásban látható igazán, hogy 

nilyen elfogulak és naivak voltak a 
ni őseink, akik azt állitották, hogy 

ole iz ember a teremtés koronája s hogy 

ch: ! teremtés végső célja tulajdonkép. 

sokkal tökéletesebb lények élnek raj- 

földi emhernéel tökéletesebb lények, akik értelem dolgában eiképz
elheteflenül 

magasannan álanakn ielettunk 

SZAZMILLIÓ LAKHATÓ 
BOLYGÓ 

Nevetséges volt elképzelni azt is, 

hogy a mi Földünk az egyedüli lakot 

hey a világmimdenségben. Ma már 

határozottan tudjuk, hogy a sok-sok 

ezermilió Napnak legalább a fele 

éppen olyan, mint a mi Napunk és 

körülöttünk éppen ugy keringenek 

bolygók, mint a mi Napunk körül. 

Ezek a Napok nemcsak formában 

hasonlitanak a miénkre, hanem 

ugyanolyan fenyt árasztanak maguk 
körü, mint a mi Napunk. 
E napok körül keringő boly- 

gók némelyike természetesen fiata- 

labb, mint a mi Földünk és igy a fej- 
lődés rajtuk még nem juthatott el 
olyan fokra, mint amilyet a mi boly- 
gónkon tapasztalha unk. De vannak 

a Földnel idősebb bolygók is, amelye- 

ken a fejlődés számunkra elképzelhe- 

tetlen arányokat ölhetett. Persze 

nem mindegyiken keletkezett élet. 

Hiszen a mi Naprendszerünkben is 

csak a Vénus, a Föld és a Mars al 

kalmas arra, hogy élet fejlődjék 

rajta. Mindamellett - fejezte be fej- 

tegetését a nagy tudós - legalább 
100 millióra lehet azoknak a bolygók- 

nak a számát becsülni, amelyek lak- 
hatók. 

(CLUJ.) A város pénzügyi osztá- 

lya minden inézkedést megtett az ez 

évre szóló adók és illetékek kivetésé- 

re. Rövidesen megkezdik munkájuka 
az adókivető bizottságok, hogy meg- 

állapitsák a városi polgárok adóját. 

A városi időközi bizottság, mint a 

városházáról értesülünk, azzal a erv- 
vel foglalkozik, hogy ezuttal öt évre 
állapitja meg az adó összegét. Ez a 
ervet támog tja az a körülmény, 
hogy a városra évről-évre rengeteg 
erhet ró az adók és illelékek kKive- 
tése. Ez elkerülhető lenne, ha az ed- 
digi rendszertől eltérően, a házadóki 
vetés mintájára, öt évre állapitanák 

meg az adó:. Egyelőre" nem lehet 
tudni, mi lesz a javas'at sorsa. Any- 
nyi bizonyos, hogy dr. Anca alpol- 
gármeser az időközi bizottság leg- 
közelebbi ülésére elkészitette részle. 
tes tervezetét az öt évre szóló adóki- 

vetésről. 
Az uj költségvetési évben egyéb- 

inkasszó utján hajtjál b 
április elsejétől a városi adéót 

Ötlévre szól az adó kivetése 

ként nagyton osságu ujitási léptet 
éle be a város pénzügyi osztálya az 
adófizetés terén. Aprilis 1-től kezdő- 
dőleg dr. Baba pénzügyi tanácsos ter- 
vei alapján inkasszó utján hajtják be 
a városi adót. A város közegei, ép 
ugy, mint a viz- és villanydijaka, ha- 
vonként inkasszálják be az adóalany- 
tól a különféle adókat és illetékeket 

Kétségtelenül üdvös az uj rendszer 
ugy a város, mint az adófizetők szem 
pontjából. Egyrészi azér, mert a vá- 
ros kétségtelenül eredményesebben 
tudja behaj ani követelését a polgár 
ságtól. Másrészt az adóalanynak sem 
kell órákig várakoznia az adóhivatal 

pénztárai előtt, zanig befizetheti adó. 

ját. Havi részletekben könnyebben is 

tehet eleget kötelezettségének a vá- 

rossal szemben. 
Sok kellemetlenségtől, foglalástól, 
végrehajástól mentesítheti végül igy 
magát. 

(CLUJ.) Széltében-hosszában arról 
beszélnek: azért döbbennek meg az 
emberek,. mer amint mondják, Cluj- 
ra erősen keleti erkölcsöket sodort a 
szél. A méltóságteljes öreg, szürke 
város falai között, a sikátorokban bu- 
jócskát játszik a törvénytelen „férfi- 
halászat. Ezért háborodnak fel, 
ezért sóhajtoznak, ez az a téma, ami 

pletykának is jó és szinlelni lehet a 
jóérzés melletti zászlólobogtatást 
Valahogy, amikor erre a pontra ér- 
kezik a társalgás, a „partnerek" ugy, 
olyan szigoruan meresztik szemeike: 
a semmibe, mintha ők lennének az 

erkölcsrendésze hivatott pallosai. 

De álljunk meg egy szóra. Igaz, 

hogy nagyot csusszant a szerelmi jó- 
zanság. Igaz, hogy pénzért ma min 
den uccában ölelést, csókot, hüsé- 

get" lehe vásárolni, de mindennek 

nem a keleti szél, hanem az a társa- 
dalomgyilkoló kalapács az oka, mely- 
lyel ma olyan könyörtelenül agyon- 
verték az utolsó reményeke is. Az a 
leány, aki történetesen máról-holnap 

ra él és kiszolgáltatottja a sorsnak 
kényszerüségből gyakran vagy ön. 

jen szintén az ember volt. 

BUJÓCSKÁT JÁTSZIK 
a cluji sikátorokban 
a törvénytelen „férfi halászat" 

eladja magát. Először egynek, az- 
uán jönnek a többiek, végül beszél- 
nek róla - és aztán - a rendőrség 
szerelmi iparengedéllyel ajándékozza 
meg. Ha egyszer megsiklott valaki, 
ma különösen roppani erősnek kell 
lennie, hogy ujra talpra ludjon álla- 
ni. Tehát uccára kerül az a leány, aki 
nem volt elég erős ahhoz hogy a fel- 
szinen tartsa magát. Besódrodik a 
többiek sikárorába, először félve, 
később fásultan, de jó arcot mutalva, 
„férfi fog", végül, amikor már sen- 
kinek sem kell, marólugót iszik, mert 
más szebb, előkelőbb méregre nem 

telik. Hanem azt az egyet el lehet 

mondani, hogy valamennyi ilyen nő- 

nek van legalább egy valakije. ha 
nem több, egy távoli, talán nem is 

A Dragalina uton van egy kis 
korcsma. Íde járnak be az italosok és 

ide jönnek pénzi keresni a kiközösi- 

tett nők is. It, ez előtt a csapszék 

előtt voltam szemtanuja annak, anu- 

kor az egyik nő az utolsó lejét is oda- 

adta a férfinak, akit szeretett. Még 
az sem mondta, hogy ma nem vacso- 

rázott, hanem kedvesen, örömmel 

vált meg attól a pénztől, azért, mert 

ugy gondolta, hogy az a valaki, akl- 

nek ő is adni tud, talán most köze- 

lebb került hozzá. 

történt néhány öngyilkosság, szerel- 

mi és anyagi okok miatt. És amikor 

a mentők elvitték az áldozato, a töb- 

bi sorstársak ugy járiak az uccán, 

ugy néztek egymásra. mint valami 

megátkozott szellemek, akiknek 

nem is olyan későn ugyanez lesz a 

sorsuk. 

Nem tudom, hogy a mai ársadalmi 

keretek között, hogyan lehetne ezen 

a betegségen segiteni. Annyi bizo 

nyos, hogy a megvetéssel semmi eset- 

re sem. Az erkölcskritikus, akinek 

sok az ideje és szeret ilyesmikről be- 

szélni, inkább gondolkozzék azon, 

hogy milyen módon tudna legalább 

egy-két elesett nőt visszarántani a 

rendes életbe és egész valószinü, 

hogy példáját fogják mások is kövel- 

ni ép ugy, mint most, mert az ember 

olyan, mint az a bizonyos keleti széb 

arra megy, amerre viszik a felhők. 
(Pe-i.) 

Eeredet!i közlemény 

„Öt évi éuötrelmes fáldalom- 
tól szabadultam meg..." 

irja alanti levelében egy beteg. Én más- 

különben a legjobban vagyok. gyomorfaj- 

dalmaim teljesen megszüntek, amit csak 

az Önök áltai adott GASTRO D. gyógy- 

szernek köszönhetek, amely gyógyszert a 

legmelegebben ajánlom minden gyomorbe- 

tegnek. mert megmentett 5 évi gyötremes 

fájdalomtól. Beleegyezésemet adom, hogy 
ezen nyilatkozatomai hirlapilag is közöljék, 

mert szeretnék jót tenni hasonió betegség- 

ben szenvedőkkel Teljes tisztelettel: Bog- 
dán István Cluj, Str. Sirdas 7-a. sz." 
GASTRO D. kapható az ország minden 

gyóyvyszertárában és drogériájában. vagy 
postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 
lett Császár E. gvyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 

en ac edanoozosozoenana 

ulyosan megbirságolják 
a náztulajdonost, ha nem 
lelenfi be lakóli 
(CLUJ.) Már csupán kéj hét áll 

1 házulajdonosok rendelkezésére, 
hogy eleget tegyenek az egyenes 
adóról szóló törvény ama rendelkezé- 
sének, amely a lakók kötelező beje- 
len ését irja elő. Két hér mulva, ja- 
nuár 31-én lejár a bejelentési határ- 
idő és azután a pénzügyigazgatósa: 
gok a pénzügyminisz érium felhatal- 
mazása nyomán ellenőrzik a bejel 
téseket. Akik nem tettek eleget a tör- 
vényben előirt körteleze tségnek, adó- 
juk összegének kétszeresével birsá- 
golják meg. Ajánla os ezér idejében 
bejelentenie minden 

nak lakóit, aká1 albérlő, vagy f 
lő, különben a pénzügyigazgatós 
alkalmazza a törvény szankcióit. A 
bejelentési határidő meghosszabbitá. 
sáról szó sincs. Február elsejével 
megkezdik az ellenőrzést a pénzügyi 
hatóságok. 

személyes ismerőse, akire ugy tekint 
fel, mint valami szentre, akiért min- 
dent, még az életét is szivesen oda- 
adná. Egy valaki, aki sokkal jobban 
az asszonyi szerelem és az emberi sze 
rete; minden tüzével szeretni tudna 

né, ha az a valaki egyetlen szóval is 
E egyszer, elkisérné még a vi- 
lág végére is. 

meg tudná siratni, simogatná, becéz- 

AMalánoss 
Kereskedelimi ügynöksé 

adása, beizományi áruk át 
garancia mellett, ingatian 
vétel közvetités, ké zere 
ségek, magánegyezs 

ttül vitalát és labonyo 
szerüen vállalom mERam nEz 
eluj. Calez Ragela ferdinana 4 

Ugyancsak a fentmevezett uccában 

háztulajdonos- 



Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 tel. 
Legkisebb hirdetés ára 10 lej, jeligés vagy 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 

aznapi megjelenésre d. e. 11 
eki számban szerdán, vasárnapi- 

lehet leladni. órá 

LEVELEZÉS 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK, 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, Re- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SAGI KÖNYVECSKÉRE EISZOLGA. 

(f 1843 

Apréhirdetést LAPUNK RÉszRE felad- 

hnhat A vAROs KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KÖL- 

CSONKONYVTAR, Stracda Memoranciuiul 
No. 18. 

Hó- ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, ileg 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

............ (9j 
MEGISMERKEDNÉK 20-25 éves leámy- 

nyai. Szónakozás, esetleg házasság céljá- 
ból. Levelet „28' jeligére a kiadóba, (370, 
„SZERÉNYEN TAÁMOGATOM hlevelét 

tizenkilencedikén vehettem át. kérek ujabb 
terminust a „Jóestét"-be jelezve. Régen 
keresem. (365) 
KOMOLY uriember ismeretségét kere- 

sem. „Barna nő' jeligére. 

FELESÉGÜL vennék 40 év körül nőt, La. 
veleket „Corvina" Eminescu 9. (P 2247) 
SANYI azonnal gyere haza, minden rend. 

ben van. Anyád. (353), 

ADAÁAS-VETEL 

SCHIMBÁASOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám. (9379) 

ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 
választékban eladok. Regina Maria 6. Ház. 
hoz megyek. (126) 

résziciizetéesre mindenki 
venet női és férii cipőkei 
sporiés korcsolya cipőket, 

Bali cipőket és sosonohat, 
Anco cipőkereskedeimi 
fállalainál Dubalarilor 15. 
ELADÓ házheily Cojocnan 10.000 lejért és 

Somessat. on 20.000 ilejért. Cim a kiadóban 
(277) 

4 SZOBA konyhás ház elutazás miatt el. 
adó részletre is. Drágálina 50. (33) 

JÓKARBAN levő irógép, varrógép, rá. 
dió, szecskavágó és répavágó eladó. Cai. 
Regele Carol 106. (169) 
OLCSÓBB lett ismét a sütemény a Re- 

gele Ferdinand 3. sz. alatti udvari cukrász 
dában. Darabonként 2 lej, 10 drb. vételnél 
kivitelre csak 13 lej. (t1880) 

ELADO egy jókarban levő bécsi gyárt. 
mányu Stockhanner (nem kereszthüuros) 
koncert zongora. Str. Cap. Ignat 24. (86) 
VAN eladó beraktározandó butora? Leg- 

előnyösebben veszek és eladok mindenféle 
butorokot. Rosenberger butorraktár, Calea 
Victoriei 25. (0047) 
FÉREI TÉLIKABÁT prima állapotban 

eladó. Regele Ferdinand 43-45. Érdeklődni 
portásnál. ((555) 

KIS OUARZLÁMPÁAT. abszolut jó álla- 
petban bérbe, esetleg megvételre keresek. 
Regele Ferdinand 43-45. I. emelet ajtó 4. 

((537) 

VESZEK 4x4 méteres ponyvákat. Smilo- 
vit Maxmilian, Str. Cálugáritelor 6-a. 
56 

ELEGÁANS fekete selyem ruhák eladók. 
Str. Bisericei ortodox 1. I. emelet d. u. 3-4. 

(359) 
KERESEK használt, de jó tégiát, meg 

ajtókat. Cim a kiadóban, (361) 
ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők 

térd nadrágok Radicsnál, Reg. Ferdinand 
22. 822) 
BORBÉLYÜZLET főuton, elutazás miatt 

madó. Biztos egzisztencia. Felvilágositást 
Hetegan Str. Mercur 27. (389, 

SA szövőszék kerestetik. Blum, 
Grigorescu 77. (P 2251) 
BIJTORRAKTÁR GEN. POETAS 15. 

Mindenféle butorok olcsón eladók. Bizo- 
mányt és beraktározást elfogad, Haszuált 
butort veszek. (367) 
fKARBAN levő férfiruha. csikosnadrág, 

fokotezakkó középtermetre eladó. Megte- 
kinthető Str. Andrei Muresan 10. alatt d. 

641 

Bigére. 

AZ ANDREI MURESAN UTON igen 
szép fekvésü parcellálkk eladók a kanális és 
vizvezeték közelében négyzetméterenként 
100-140 lei árban. Nem távol tőle 2000 
négyzetméter terület eladó 40.000 leiért. 
Érdeklődhetni Suciu mérnökmél Str. Dece- 
bal 24. szám és Majer nyomdásznál éStr. 
Andrei Muresan 7?1. szám. (372) 
MODERN teledió, uj topolya és jó hasz- 

nált hálók, felnyitó fotelek, hencserek és 
konyha kredencek eladók. Tudor Viadmi. 
rescu 16. (371) 
KEMÉNYFA hálót sürgősen keresek. St- 

Dubálarilor 8. (359) 
ALIG használt városi bunda 2000 lejért 

eladó. Stroescu 3., jobbra ajtó 1. (348) 
ELADÓ ház Nic. Rámunul 23. Értekezni 

ugyanott, (f 1893) 
SZÉP nagy házhelv eladó Törökvágás 

alatt, Ioan Lemeni 20. Cápusan. (P 2243) 
MUNKAASZTALT jókarban hasznáita: 

(satu alá! cca. 2.5 m. veszek. Satupad' je. 
ligére a kiadóba. (342 
GYEREK sportkocsit keresek megvétei- 

re uj tipusut. Cimet a kiadóba kérek Gve.- 
rekkocsi" jeligére. (346) 

ALLAÁST KEPCS 

KAÁRPITOS munkát házaknál olcsón vál- 
lalok. Cimet a kiadóba „Kárpitos" jeligé- 
re kérek. (271) 
ROMÁN, német, francia, magyar nyelv- 

ismerettel irodai pénztánnoknől vagy ki- 
szolgálónői állást vállalok hosszas gyakor. 
lattal, Cim a kiadóban. (00 

ARVALEÁNY elmenne egy kisebb csalác, 
hoz vagy gyerek mellé, ahol otthonra ta- 
tál, Str. Dombrava Rosie No 33. (364) 
FIATAL fogász segéd állást keres vi- 

dékre is. (343) 
Középkoru özvegy ALLÁST keres csekély 

fizetésért, uradalomban is, Otthon 2. je- 
(345, 

a n 
Al A 

ZSIDÓ tanoncot teljes ellátással felves 
rögtön tipografia Schreiber, Hjda-Cuj. 

EGY asztalos tanuló felvétetik. Berko 
vics, Eminescu 2 (305) 
ÜGYES megbizható embert, aki lóhoz 

is ért, február 1-ére felveszünk. Cristal 
festőde, Str. Moldovei 135. (800 
PERFEKT román, francia szakácsnó ió 

fizetéssei azonnal felvézetik. Cim a kiadó 
bamnmnmn. .(12) 
GÉPIRÓLÁNYT német anyalevü román 
magyar tudással azonnalra felvesz Ceilu- 
loidárugyár Cluj, Str. Masaryk 29. (322 
EGY ügyes vaskereskedősegéd állást 

kaphat. Ajánlatokat kérem a Frámkl A. 
vasüzletbe, Ciuj, Reg. Mara 38. (320) 
KERTÉSZ vidékre kerestetik. Ref. sok 

gyermekes előnyben. Értekezn; Harkó sza- 
bő, Iuliu Maniu 4. (244 
SZAKÁCSNŐ vidékre kerestetik. Je- 

lentkezni Harkó szabó Iuliu Maniu 4. 
..... (298 

EGY kis gyermek mellé ügyes leányt 
keresünk. Carpatilor 11-a. (377) 
TANULÓLEANY felvétetik a Carmen 

Sylva" üzletben. Str. Regina Maria 12. 
(P908e) 

RENDES, ügyes mindenes leányt kere- 
sek, Cim a kiadóban. (354) 
MELYIK román felsőiskolás készitené 

elő magántanulót precizen a IV. osztály 
junius-szeptemberi vizsgákra. Ajánlatokat 
ármegjelöléssel Szerényigényü" jeligére 
a kiadóba. 

(368) 
ALKALMAZAST myer megfelelő ismeret. 

séggel biró renrezentabilis üzletszerző is- 
mert nagy külföldi vállalatnál. Ajánmikozá- 
sok Exisztentia' jeligére kiadóba. (P 2250) 
SZABÓ ZSUZSIKA Soseama Cientiu iöj- 

ljön be dolgozni Baritiu 10. Kovács. (349, 
. KERESUNK agilis ügynököket, vagy 
ügynöknőket sorsiegy eladásna ÁAjánlato- kat .Ügyes jeligére a kudóba kére (320 
; ONDOLÁLÓ, maniküröző 
elv 

LÁT kisasszonyt 
esz frizeria Calea Regele Ferdinand 03 

(340) 
SZERÉNYIGENYU, jó külsejü fiato! 

Jeányt vagy asszonvt kercsünk könnyi 
munkára. Cim a kiadóban. (347) ri1 Kiadóban. 34 

KÖLÖNFELEK 
ARANY és ezüst szinre estélyi és báli ci. 

pőket a legszebben felelősség mellett fes- 
tek. Dán Albert. Str. I. G, Duca z. (209. 
INSTRUCTORT keresek V. kereskedel- 

mista mellé. „Francia, számtan" jeligére e.8 10, d u 2 4 között. z5)1 

VI évfolyam, 1987. január 21. 

sak portózo1 fellgés lepele- 
s tevanbiuan. Didekleknek 
vdlasbelyeges kérdezost odés- 
re vdálaszolunk. Hivaialos óra 
reggel s órálól esfe 7 óráig. 

zszzao 

KALYHAMESTER konyhakemencék 
káplyhák tisztitását, átalakitását, javitását 
telrakását jutányosan vállalja Spaller. 
ötr. Delavrancea 2. Str. A. Muresean autó. 
busz megállónál (9083.) 

AZ OLVASÓKOZONSÉG FIGYELMÉBE 
ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 
nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosa,) 
bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 
nak, avagy azokat teljesen kifizették és 
azokat nem birták megkapni, saját érde- 
kükben, adják le cimüket továbbitás 
végett a kiadóba „Értékpapir" jeliga 
alatt. (f 1826, 
FRAKK és SZMOKING öltönyöket köl- 

csön ad Radics. Reg. Ferdinand 22. (f 1823) 
KENYÉRÜZLET elutazás miatt SURGŐ- 

SEN átadó. Cim a kiadóban. (3621 

KIADó LAKAS 

KIADÓ szoba, konyha és két külön szo. 
ba. Nic. Cristea 7.(202) 

ELEGAÁNSAN butorozott különbejáratu 
szoba fürdőszoba használattal azonnal is 
kiadó. Delavrancea 11. (307) 
UJ komfortos 2 szobás lakás kiadó. Str. 

fraian 84.a. Ugyanmott egy urhöligy, vag 
intelligens fiatalember szállást kerl 

UCCAI egy és kétszobás fürdő és elő 
zobás lakás kiadó. Masaryk 29. (325) 
KIADÓ február 1-re kapualatti bejárat- 

al butorozott szoba féregmentes, vizkagy- 
óval, P. Mihai Viteazul 25. Ugyanott jutá- 
1yosan eladó főző barna cserépkályha 2 
ehrrei. (332) 

ELEGANSAN butorozott szoba fürdőszo- 
ba használattal kiadó Elisabeta:n magános 
urinőnek. Cim a kiadóban. (114) 

DISZKRÉT uccai különbejáratu parket- 
tes butorozott szoba fürdőszobahasználat. 
tal 1-53 személy részére azonnalra kijadó. 
ártekezni: Regele Ferdinand 89, földszint 
tII. (290) 
4 SZOBÁS összkomfortos lakás modern 

tázban kadó. Regele Ferdinand 43-45. 
(336) 

ÜZLETHELYISÉG kladó Motilor-Vasil e 
Mexandri sarok, Értekezni a háztulaido- 
ncsnál az udvarban. (P 224.4, 

EGY szép nagy uccai szoba, nagy konv 
Da, speiz. vizvezetékkel, villannyal 850 lej- 
ért azonnairaékiadó Str. Horea 6. (vasut é 
Dermata mellett). (P 2245) 
KIADÓ szoba. kis mosdószovával feb 

vuár 1-re. Str. Filipescu 2. (P 2246) 
2 SZOBA, elő-. cseléd, és fürdőszoba 

konyha sürgősen kiadó. Str. I. G. Duca 3 
(P 2248' 

EGY szoba, konyha február 1-re kiadó 
Str. Paris 600. (344 

KUÜLÖN hejáratua butorozott szoba azon- 
"al kiadó kapu alatt. Ugyanott egy üres 
70ba kiadó, Decehal 11. (3630 
ÜZT.ETHELYISÉG berendezéseel vas- 

mti állomássa! szemben kiadó. Értekezni 
"r. Goldner, Stroescu 7-b, vagy Sámson 
Manó. Reg. Maria 32. (366) 

LAKAÁST KERES 
EGY szoba, konyhás lakást keresek Re. 

gele Ferdinand vagy állomás környékén. 
„Rendes fizető" jeligére. (308) 

2 SZOBÁS komfortos lakást keresek má. 
jus 1-re. Ajánlatokat „Pontosan fizetek 
jeligére a kiadóba. (f 1839) 
DOMBRIA háziszővészet állandó lakást 

keres, világos nagy szoba konyhát kisebb 
házba, hol házmester nincs, május (-re 
Cimet „Dombria" jeligére kiadóba kérünk. 

(f 1891) 
2 SZOBA konyhás (esetleg plusz egy kis 

szoba) fürdőszobás lakást keresek május 
1-re a Marianumhoz közel. Lehetőleg tá- 
gas, napos udvarral. Cimet Havi pontos 
fizető" jeligére a kiadóba kérek. (352) 

- Hivatalosan megcáfolják vaza 
holland királynő ausziriai gépkocsi 
balesetét. A bécsi hivatalos sajtó tu- 
sitó közli, hogy a Wilhelmin holland 
királynő ausz riai gépkocsi baeseté- 
ről szóló hir minden alapo nélkülöz 
és teljesen rosszakoratu kitalálás. 
- Ujabb zsidóellenes zavargások 

Lengyelországban. Varsóban ujabb 
zsidóellenes tüntetések és zavargá- 
sok voltak az egyetlem jogi karán. 
Hét zsidó diákot „nacionalista" ár- 
sai sulyosan bántalmaztak. Végül a 

l 

kórházban feküsznek. 

- A toledói kórházban fekszik 
három megsebesült román legion 
rius. A Spanyolországba ment n 

mán legionáriusok közül Dobrin, 
me és Totu megsebesülve a toledj 

Dumitreg, 
lelkész és Cantazucinó sorsáról mé, 
mindig nincs bizos hir. 

- Román boxolók sikerei. G) 
Popescu román bajnok tegnap Páry 
ban a hatodik menetben győzött K 
Hermallal szemben. Covaci romi, 
bajnok pedig pontozással győzte 
Criont. 

- Ujból sulyosbodott a pápa áll, 
pota. Római jelenés szerint a páp 
állapota ujból sulyosbodott. Az éj 
szaka ujból heves fájdalmai voltak, 

- Ma lesz Kós Károly darabji 
nak főpróbája. Budapesti jeleni 
szerint az Ardeali Szépmüves Csé 
drámai ciklusának keretében ma far 
ják meg Kós Károly „Budai Nag 
Ana)" cimü darubjának bemutat 
előtti főpróbáját, amelyre a diszle 
teket és ruhákat is maga a szerzi 
tervezte. A bemutató iránt nagy a 
érdeklődés. 9 

- Nagyszabásu arany-csempésze 
tet lepleztek le Párisban. Budapestn 
érkezet, jelentés szerint Párisban 
három magyar származásu pénzügy. 
nököt tartóztattak le, akiknél nagy 
mennyiségü ranyat aláltak, amey 
nek eredetéről nem tudtak felvilágo. 
sitást adni. A budapesti rendőrsét 
feltevése az, hogy az aranycsempé. 
szek Pozsonyban nemrég leleplezet 
nagyszabásu valut csempészés ügy 
gyel állott összefüggésben. A letar 
óztatottakat most Budapestre viszik 
és ott fogják őket részletesen kihall 
gatni. 1 

- Miotorrobbanás mizgt lezuhant 

egy utasszállitó repülőgép. Párisból 
jelentik, hogy Sennis mellett egy hot 
land utasszállitó repülőgép lezuhant, 
motorrobbanás miatt. Négy utas 
szörnyethalt. A gép teljesen össze. 
tört. 

- Román kitüntetést kaptak Leon 
Blum és Delbos. Párisi jelentés sze- 
rint Dinu Cesianu román követ ieg. 
nap átnyujlotta Leon Blum minisz 
terelnöknek a „Serviciul Credincios 
rend nagykeresztjének jelvényetit, 
amelyeket az Uralkodó ajándékozot! 
a francia minisz erelnöknek. Ugyan- 
csak tegnap nyujtotta ár Delbos ki 
ügyminiszternek is a Stemua 
mániel" keresztjés. 

- Kis gyermekek tragédiája. Bu 
curestiben tegnap borzalmas szeren- 
cséllenség jáiszódott le. Egy Mun 
teanu Anna nevü munkásasszony, 
mielőtt munkába indu't volna, ké 
gyermekét bezárta a lakásába. Mi- 
kor este hazatért, mindket őt szénné 
égve, holan leite meg. Megállapitást 

já szadozva idézte fel a 
gédiát. 
MOSOLYORSZÁGA UJ SZEREPLŐ- 

VEL. Tegnap este a magyar szintársulat 
Gari Gyulával a főszerepben szinrehozta a 
világsikerü Lehár operettet, Gari lirai te- norja kissé még kiforratlan, de félszeg já- 
tékától eltekintve, sikert aratott. Melegen, 
lágyan énekelt. Megérzik a hangján a vi- 
tághirü milanói iskola. Solymosán Magda 
a bemutatkozó uj bonvivánt partnere volt. 
Felülmulta önmagát. Kellemes és tisztán 
csengő hangja talán most érvényesült ez- 
deig legjobban. Tompa Pufi a főemunzh 
szerepében szokásos jó volt. Az együttes 
sikeréhez nagyban hozzájárultak még Ste- 
fanidesz IIi, Szucsong nagyherceg hugá- 

szörnyü tra- 

Novaba, Memorandului 16. (P 2232) hatóságok teremfettek rendet. 
nak szerepében, Fülöp Sándor mig a töb- 
biek is jók voltak. 

nyert, hogy a két gyermek a tüzzel 

kodik 
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ltAPpos MAGYARAZAT 

2 Miért nem megy férjhez, ked- 

les kisasszony? 

mMmiéri menjek férjhez, mikor az 

Bataim idehaza mindazon tulajdon 

ágokkal rendelkeznek, mint egy 

érj: A kutyám reggeltől-délig morog 

A papagályom egész délu án károm- 

kodik s a macskám minden este ké 

bőn jön haza. 

HA TE UGY - ÉN IS UGY 

Taxisoffőr: Az ördög vigye, elfe 

ejtettem indulásnál lecsapni a zász- 

őt. Most nem tudom, mennyit kell 

raságodnak fizetni. 
Utas: Milyen szerencse, mert én 
Melejtetem magamhoz venni a pénz- 

árcámat. 

BIZTOS ÖZLET 

A bankigazgató fia a következő 

ijánlatot teszi apjának: 
- Nézd papa, neked az egész vál- 

lalkozással nem lesz más dolgod, 
minthogy ideadod a pénzt. 

tgveletes gvógyszertárak. Fo- 
vó hó 16-ától 22.-éig a következő 
gyégyszertárak teljesitenek éjjeli 
"zolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str 
Memor nduu1; Dr. Olariu, Str. Regi- 
a Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 

id nan A 

Időjárásjelentés. A bucurestii 
8rológiai in ézet jelentése sze- 
továbbra is borult ég, csökkenő 

nyomás, havazások és fagy vár- 

Dobroge ban a hóvihar válto- 
nul tombol. 

: 

Borzalmas áuilkosság 
urda határában 

után, mert egy gyilkosságban segéd- 
kezett apjának. A tertes öncsonki. 

tási követett el magán, hogy azt a 

láószatot keltse, hogy Perdét vere- 

kedés közben véletlenül ölte 
meg. A gyilkost a csendőrség letar. 

tóztatta. 

Turdai jelentés szerin a város 

határában meggyiükolva holtan lelték 
meg Perde Romulus Valcele község. 
beli gazdálkodói. A gyilkosságot 

Perde unokaöccse Pop Sandamíir 

követte el, aki nemrég szabadult ki 

a börtönből 3 évi fegyházbüntetés 

volna 

Ma este: Éljeli 
Meglepően komoly és nagy érdek: 

lődés nyilvánul meg a szinház ma 

esti előadása iránt, de ez érthető 1s, 

mert éppen a közönség köréből ér. Idékheilyet. 

A budapesti Kamara szinház sze- 

zonnyitó darabja a Sok hühó Emmi- 

ért cimü, halladlan mulutságos szo- 

vegü, nagyszerüű, modern, patiogó 
ritmusu zenéjü operer volt. Dajka 

Margittal és Szücs Lászlóval a két 
vezelő szerepben, több, mint 75-öd- 
ször kerüli szinre ez az ujdonság. A 
mi szinházunk, amint csak lehetet 
megszerezte az előadás jogát s már 
holnap este be is mutatja az ope: 
rettet. 
A Gróf Lásó rendezésében és 

A sok hühó Emmiért 
bemutatója 

menedékhely 
kezett számos kérésre tüzte ma esté- 

re musorára a szinház Gorkij Maxim 

halhatallan müvét: az Éjjeli mene- 

bemutatásra kerülő Sok hühó Em- 
miért főszerepeit nálunk Solymosán 
Magda, Sándor Stefi, Stefanidesz 
Ili Jenei János, Tompa Sándor, Fü- 
löp Sándor, Csóka József, Lantos 

Béla és Deésy Jenő jáiszák. Tebán 
János, aki az összes táncok betani 
ását is végezte, a második felvonás 
kabaréjában Bázsa Évával uj, szen- 

zációs táncot mutat be. 
A Sok hühó Emmiért 

szombaton és vasárnap este 
egyelőre szinre. 

pénteken. 
kerül 

Schreiber A'ajos vezénylete mellett 

Acsábitóé 

BoYAL slágermozgó. Holnap csütörtöktől: 
Gusiav r ölhlich és lidaá Baarova remek slágere: 

egy modern házasság érdekes és 
izyalmas története. 

Ma szerdan utoljara PORT É SzERELEM. A legszebb sportfiim. 

- Aradások Amerikában. New- 
yorki jelentés szerint az Ohio foly-m 

mellékfolyórval együtt 1200 kilomé- 

ter hosszuságban kiöntött. Nyolc ál- 
lam kerüls viz alá. Rengeeg család 

vály hajléktalanná. Hat ember a 

vizbe fulladt. A kár sok millió dollár. 

Cincinattiban és Pittsburgban a viz 
az uccákon folyik. 

vád alá helyeztek két Spanyol- 

országban szolgált amerikai repülőt. 

A Daily Mail jelentése szerint az ame 

rik"i hatóságok letartóz atták és 

vád alá helyezték Acostat, a hires 

amerikai repülőt, továbbá Berry őr- 

nagyot, aikk a spanyol Népfront ol- 

dalán harcolt k, majd azt othagyva 
hazájukba tértek vissza. Mindketten 
kijelenteték, hogy Hamburgban kap 
tak felhivást arra, hogy menjenek 

n - BOBRZALMAS SISZEREN- Spanyolországba és horcoljanak a 

1y CSűTLENSeG BRASOVBAN. Bor- köztársasági párt oldalaánn amely 
ké almas siszerencsétlenség történt esetben nagy jutalmakban fognak 
1 texnap Brasovban a Poiana felé ve- részesülni. Madridban, illetve Valen- 

isi omber lesiklás közben ki akart ke- 
zel riülni egy fatünköt. de feijel nekiro- 
a han emv u'széi fának. Eresser ször- 

hyethatt, Eevik barácia, aki segitső- 
érn akar sietni, szintén megcsu- 

lt szott a lettőn és olyan szerencséle- 
12 nül esen le, hosv a kezében levő bo 
atolt a nyakába és Irütötte a he. 
a Mel alsó állkapcsá'. Életveszélyes 
e allabotban vitték kórházba. 
a atnr A válasz ási Jajstromok össze- 
1, lása. Iuca belügyminiszer kije- 

4r entette, hogy z uj közigazgatási 
sz- törvénynek megfelelően csak azok 

ch Szavaznak, akik február elsejéig ba- 
tes atkoztak a válaszási lajstromba. 
be- Akik udomás szereztek arról, hogy 
á nem irták be őket a választók név- 
b- sorába, óvással élhetnek. A válasz- 

zető nfon. Egy Brosser nevü fiatal- 

lási horcok ideje alatt azonban nem 

ciában kiderült, hogy igen rossz vi- 

szonyokat találak, velük szemben 

tett igéreteket nem tartották be, ugy 

hogy végül illeményeik kézhezvétele 

nélkül voltak kénytelenek távozni. A 
valenciai kormány most is fejenként 

6-6 ezer dollárral tarozik nekik. 

melyekért perelni is akarják. 
- Két gyermekgyilkosság orj 

megyében. A Gori megyei Stanesti 

községben a csendőrség két gyermek 

holttestet talál az uccán, borzalma 
san összeharapdálva. Megállapitot- 

ták, hogy a csecsemőhulákat a kü- 

tvák tépék szét. A nyomozás során 

kderült, hogy Muraitu Mária és Fa- 

tea Mária asszonyok tltot, mütétet 

hajtottak végre saját m gukon és az 

uniszülöt csecsemő holttestét a teme- 

tő árkába dobták, ahonnan a kutyák 
az uttestre hurcolták. 

irhatnak be senkit. mőgyilkos asszonyt letartóztatták. 
A ket csecse 

- Az állajok hüségesebbek, mint 
az emberek. Az állatok sokkal hüsé- 
gesebbek, mint az emberek. Az aláb- 
bi három eset Amerikában történt és 
az egész amerikai sajtó beszél róla. 
Egy cseléd annyira megszoruilt, hogy 
kény elen volt eladni tehenét. Gaz- 
dag farmer vette meg, aki 15 kilóimé- 
ternyire vitte el. Másnap a tehén meg 
szökött és visszatért a szegény csa 
ládhoz. Ez annyira meghatota a far- 
mer!, hogy visszaadta minden dij 
nélkül a tehenet a gazdájának. Egy 
fiatal galamb, amely alig tudott még 
repülni, szintén áldozata lett a sze- 
génységnek. El kellett adnia. Születé- 

IGU vizvezetéki szerelőnek 
reumatikus lájdalmal voltal 

sloans Liniment enyhitette 
tájdalmalt 

Egy idő óta a reuma mindimkább elterjed. 

Számos oka van, de a leggyakrabban a hü- 
lés okozza a reumát. 
Ha valaki kénytelen huzamosabb ideig és 

gyakran hideg és medves környezetben dol- 

gozni, kétségkivül reumát kap. 
Az orvostudomány legutoisó kutatásai 

szerint a reumát mikróbák okozzák, ame, 
lyek hideg környezetben rettenetes fájdal- 
makat okoznak a testrészben, ahová befész- 
kelődtek. 
A hülésokozta reumatikus fájdaimkat 

megszünteti a Siloans Liniment készitmény, 
azon az egyszerüű módon, hogy a fájó tes- 
tet ezzel a készitménnyel bekamjük. 
A Sloans Liniment ezen fájdalom meg- 

szüntető hatásának az oka igen egyszerü. 
C. B. vizvezetékszerelő, aki foglalkozásá- 

nál fogva kénytelen volt több órát hideg es 
medves környezetben tölteni. nem egyszer 
vizben állva. panaszkodott I. M. orvosnak. 

hogy térdeiben rettentő fájdalmai vannak, 
ami miatt igen gyakran képtelen dolgozui. 

Az orvos azt tanácsolta, hogy a fájó test- 
részt kenje be Sloans Limiment készitmény- 
nyei, C. B. szerelő, valahányszor olfogta 
a fájdalom, jól bekente térdeit Sloans Lini- 
menttel, mert röviddei azután semmit sem 

érzett. 
Sloans Liniment az a készitmény, amely 

külsőleg szünteti meg a reumatikus fájdal- 
makat és szükségtelenné teszi különböző 
szerek bevevését. 
A nagy üveg a kis üveg kétszeresénél töb- 

bet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lej. nagy 
üvegé 60 lej. 
Kapható az ország minden gyógyszertá- 

rában és drogériájában. 

voe 

: 

Reuter jelenti: 
(DANZIG.) Greiser, a danzigi sze- 

náus elnöke, Genfbe utazott, hogy 
résztvegyen a szabadállam képvise- 
letében a Népszövetség e hó 21-iki 
ülésén. 

(PARIS.) A belügyminisztérium 
közbelépésére a vágóhidi alkalmazot- 
tak is munkába állottak, a husárak 
azonban kilonként 1 frankkal emel- 
kedek. 

(PRAGA.) Az év végi kimutatá- 
sokból kitünik, hogy Európa legered 
ményesebben müködő fegyverszállitó 
állama Csehszlovákia, mely az össz- 

kivitelt alapul véve 22 százalékot dob 
fegyverekben a külföldi piacokra. 

(POZSONY.) A lőszergyárban teg- 
nap eddig ismeretlen ok folytán rob- 
banás volt, mely két embert megölt 
és nyolcat sulyosan megsebesitett. 

(BERLIN.) A bolgár király Göb- 
bels propogandaügyi miniszternek 
egy nagyon értékes bolgár festményt 
ajándékozolt. ami a berlini szófiai 
követ tegnap nyujtott át neki. 

si helyétől sok száz kilóéméterre vit 
"ék el. Ké- nap mulva, legnagyobb 
meglepetésre a galamb megjelen ré- 
gi helyén és ott is maradt. A harma- 
dik eset egy lóé. A lovat eladták. 
Négy nappal később az első gazda 
meghalt. Másnap hajnalban a halot- 
tas házat lónyeriés verte fel. Kinyi- 
tották az ajtót és ott állt a ló, amely 

megszököt uj helyéről és felfeszitve 
az udvar ajtaját, megállott a halot- 

tas szoba előtt. 

- Veszedelmesen csökken a világ 
vad-állománya. Hágából jelentik, 
hogy veszedelmesen csökkent a vad- 
állomány az egész világon, még azo- 
kon a területeken is, amelyek eddig 
azokban a leginkább bővelkedtek. Er- 

re mutat a hollandindiai ha óságok 

- Adomány. N. N. Szent Antal 
nevében adományozott egy pár gyer- 
mekcipőt. 
- Mer C. M. S. horgolócérnák gép 

himző Meridián Mouliné, (Camera 
himző Regina pamutok, müselymek, 
angol, olasz cérnák áNandóan nagy 
választékban kaphatók. „Somes' 

ránia palota. Nigybani árusitás 
„Somes" főposta oldalán. 

(VATIKANVAROS.) A szentalya 
anniak ellenére, hogy az időváltozás 
folyán heves lábfájdalmai voltak, 
mégis fogadta Pacelli biborost, aki- 
vel hosszabban tárgyait. A kizdott 
értesités szerint a szivmüködés ör- 
vendetesen rendes az utóbbi napok- 
ban. 

................. n 

- Automata-portás a budapesti 
pályaudvarokon, A magyar állam- 
vasutak igazgatósága a budapesti 
déli pályaudvaron érdekes ujitás! 
léptetett életpe. Tegnap reggel óta 
az indulási pályaudvaron automa- 
portás figyelmezteti az utasokat a 
vonatok pon'os indulási idejére és ar- 
ra, hogy a vonat melyik vágányon 
várja az indulást. Az automata por- 
tás 10 perccel a vonatok indulási 
előtt kezdi meg müködését. Percen- 
ként adja le figyelmeztetését, messze 
hallható hangon, ugy, hogy az uta- 
sok nem téveszthetik el a vonat he- 
lyét és az indulás idejét. A. vérből és 
husból való portásokat pótoló auto- 
mata-portás az is hüségesen be- 
mondja, hogy a vonatindulásig még 
hány perc van hátra. Valószinü, 

hogy az ujitást más országok főváro- 

sa is átveszi. 
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ap irják alá 
oszláv-bolgár 

barátsági szerződést 
Ujabbazeurópaiakellenirányulóboxer-Jázadás 
kitörésétől tartanak Kinaba 
Franciaországnakismét diplomáciai viszályatámadt, ezuttal Perzsiával 

(SZÓFIA.) A bolgár miniszterel 
nök a jövő szombaton Belgrádba 
utazik. Vasárnap irják azután alá a 
jugoszláv tfővárosban a jugoszláv- 
bolgár barátsági szerződést, amely- 
nek a Balkán békéjének szempontjá- 
ból nagyjelen őségünek mondható. 

DEGRELLE, AZ ÖRÖK BAJ- 
KEVERő 

BRGOSSZEL) A belga miniszter. 
tanács tegnap foglalkozott az olasz 
kormány válaszával Degrellének, a 
Rex-párt vezérének legutóbbi olasz- 
országi rádió-beszédeivel kapcsolato- 
san. A minisztertanács az olasz vá- 
lasz nem mindenben találta kielégi- 
tőnek és ezért elhatározta, hogy bi- 
zonyos homaályos pontokra nézve kér 
dést intéz Rómához. Degrelle, aki 
legnap 9 ezer főnyi tömeg előtt 
Brüsszeben ujból ámadta a kor- 
mányt és követelte a valenciai spa: 
nyol kormánnyai minden kapcsolat 
megszakitását, kijelentette, hogy a 

ánylépések ellenére, a jövő hé 
ten ujból rádió-előadást tart az 
olaszországi Torinóban. 

SZÉLCSEND 
(MA ) Tegnap a spanyol 

frontszakaszon nem vole élénkebb 
tevékenység. Csak kisebb helyi jel- 

rozások voltak jelentékte. 
dményekkel. 
ING ELEÉGEDETT 

(CAPRI.) Göring az olasz és né-l 
iságirók elő" kijelentette, hogy 
nivel és Cianoval folytatott 

ai minden tekineben a leg- 
Kkielégitőbb eredménnyel végződtek. 
A Róma-Berlin tengely, a jelek 
zerint, erős összetartást jelemt 

ta Európa békéjének, 
sevizmus ujból fenye- 

pedig a kér ország 
még teljesebben 

2 
ésg es 

VGHAI) A kinai külképvise- 
körében nagy a nyugtalanság 

k a százezer fellázadi kaoná- 
edése miatt. akike a kom- 

ák is támogatnak. A hangulat 
en olyan feszült és kiélesedett, 

amilyen vole annak idején a nagy 
erlázadáskor. Ugy tudják, hogy 

nagyszabásu progromra 
zülnek az összes európaiak ki. 

ra. Szianfuban máris meggyi- 
k három angol állampolgárt. A 
Idiek a veszélyeztetett tartomá- 
ból menekülnek, a konzulátusok 

pedig mindenütt kormányuktól kér- 

ALY - VISZAÁLY UTAN 
! 

Törökországgal tá- 

VIS 

mosi Ian állammal a régi Perzsiá- 
val támadt konfliktusa. Az egyik lap 
ugyanis éles támadást mtézet a per- 
zsa sah személye ellen s miután a 
francia kormánytól nem kapott meg. 
felelő elégtételt, most reorzióképen 
visszhivta Párisból a perzsa kövejet. 
Remélik, hogy az affért sikerül va- 
lamiképen elsimitani. 

UJABB TROCKIJISTA PER 
(LENINGRAD.) A Trockij hivei- 

rerec 

nek egy ujabb csoportja ellen meg- 
inditot összeesküvési pert rövidesen 
tárgyalni fogják. A vádlottakkal 
szemben sz ügyészség idegen hala- 
lom részére való kémkedés és terror 
cselekmények vádját emelte az ösz 
szeesküvés mellet". A vádlotrak so- 
rában szerepe! Radek volt népbiztos, 
Pucharin és mások is. A tárgyalás 
iránt máris nagy az érdeklődés. 

. e- 

(BUDAPEST.) A fagyhullám 
egész Európában fellépett, de külö- 
nösen Lengyelországban és a Keleti. 
Kárpátokban, ahol mindenüt 20 fo- 
kon felüli hidege. mértek. Németor- 
szágban 24 óra óta nagy havazás 
vn. Romániában a tél teljes erővel 
föllépet és sok helyen hóvihar tom. 
bol. A legnagyobb hideget Raducani- 
ban mérték, minusz 24 fok. Bucures- 
tiben hó majd eső esett utána pe- 
dig fagyott, ugyhogy a közelekedés 
rendkivül nehéz. Dobrogeában a hó- 
vihar és a 2 méteres hó miatt a for- 
galom csaknem teljesen megbénuit. 
A Fekee és Egei tengereken is hó- 
vihar dühöng. A gőzösök mindenütt 
a kikötőkben marudtak. Ramnicul- s...... 

m, hóvihar furópá- 
- árVIz Am lérikában 

Saratban a fagy egy emberáldozatot 
is követelt. A Dunatorkolatban egy 
külföldi teherhajó befagyot és ve- 
szélyes helyzete miatt segitsége: 
kért. A Trynn nevü gőzös. amelyről 
tegnap az a hir jött, hogy elsülyedt, 
még ariji magát a vizen, de sorsa 
teljesen reménytelen. Mentésére jó. 
formán gondomi sem lehet. Az Iisa 
szovjet gőzös rádió jelentése szerint 
9 óra óta kormány nélkül bukdácsol 
a tengeren és segitséget kér. 
Amerikában ugyanakkor hatalmas 

árvizek dulmak. A Missouri gátjai 
sok helyen átszakadtak. Rengeteg 
ember hajléktalaná lett és az árviz 
számos emberáldozatot is követelt, 

(CLUJ.) Országrészünk szociál- 
demokrata munkásságát váratlanul 
nagy meglepetés érte. Az Országos 
Szakszervezeti Tanács ugyanis, mely 
Bucurestiben székel, elrendelte né- 
hány ardeali városban a kerületi 
szaktanácsok feloszlatását. 
Tudni kell, hogy a Szaktanács a 

különböző szakszervezetek felső fó. 
ruma, az Országos Szakszervezeti 

Tanács pedig a legfelsőbb fórum 
ezen a téren. 
A feloszlató rendelkezés nem tar- 

talmazott semmi indokolást. Munka- 
társunk ebben a kérdésben tehát a 
szociáldemokrata pár" illetve a he- 
lyi Szaktanács egyik vegető tényező- 

madi viszálya után Franciaországnak 1 jéhez fordult felvilágosításért, aki az 

Hozatlanul 
tovább folytatja munkáját 
a cluji kerületi szaktanács 
Miért oszlatták fel ürdeal 
a szociálelemokrata szaklanácsokat? 

néhány városában 

üggyel kapcsolatban a következőket 
mondota: 
- A feloszlató rendelkezésről szó- 

ló hir valóban igaz és csakugyan sem 
miféle indokolás nem támsztja alá. 
Bizaimasan azt az információt kap- 
tuk, hogy a kerületi Szaktanácsok 
feloszlatása állitólag azér történt 
volna, mert szélsőséges gondolkozá- 
su egyének férkőztek be a Szakta- 
nács vezetőségébe. Erre vonatkozó- 
lag csak annyit mondhatok: Nem 
tudom, milyenek a viszonyok e tekin 
etben az országrész más városai- 
ban, de Cűjon a Szaktanács vezető- 
ségében kizárólag régi, kipróbált és 
megbizható szociáldemokraiák fog. 
lalnak helyet. Ezekről fel se tehető, 

ságokat kövelett el. A letartóztatás 

hogy kilengésre hajlamos embe 
kel kapcsolatot tartanának fenn, a) 
nál is inkább, mert egyől-egyig 
szakszervezetek régi vezetői köz 
kerültek ki. 
- Mi lesz már most a rendelk, 

zéssel városunkban? - tesszük fel 
kérdést. 
- Amin! mondottam: városum ban megbizható szociáldemokraták 

vezetői a kerületi Szaktaná ácsnak, ig 
tehát müködésünkes változatlan 
tovább fogjuk folytami. 
Ennyit mondott informátorun A legközelebbi napokban minde, esetre kiderül, hogy tulajdonképpy milyen ok késztette az országos Sz, 

tanács bucuresii vezetőjét a felog 
lató intézkedésre. 

Temeikezési vállalkozó, 
Dere a város ellem 
(CLUJ.) A város időközi bizot 

ga nemrégiben az uj közigazga! 
törvény rendelkezései alapjányujat 
metkezési szabályrendeleet kész, 
tett. Az uj szabályzat legfontesab 
intézkedése az, hogy a temetkezé 
ipart a város monopolnak telinii. 
mint ilyent, házikezelésbe veszi. 
A temetkezési vállalkozók megfe 

bbezték a szabályzatot azon 
n, hogy szerze, jogaikban támai 
ja meg és ezért alkotmányellenes. 
közigazgatási biróság most foglalko zott a temetkezési vállalkozók ker 
selével amelye; hosszas tanácskozál 
után elutasitott azzal a megjegyzés 
sel, hogy a szabályzat rendelkezés 
nem sértik az alkotmánytörvény elő 
irásar. A temetkezési vállalkozók 1 
döntés ellen a központi közigazgatás 
birósághoz felebbeztek. 
....... *em 
- Jelvényt kapnak a tartaléko 

és nyugdijas tiszek. Bucuresti jelen 
tés szerint az Urakodó hozzájárul 
ahhoz hogy a tartalékos és nyugdi 
jas tisztek jelvényt viselhessenek. A 
jelvény az ország cimerét és egy sasi 
fog ábrázoini. 
- Megkezdődött a vulturenii rab 

lógyilkosság felebbviteli tárgyalása 
A cluji itélőtábla II. szekcióján 
kezdődött meg a vulturenii kettős 
gyilkosság bünperének felebbvitel 
tárgyalása. A vádottak: Szilágyi 
Lingurár, Varga és Majlát cigányok 
akik a Discom vállalat ké alkalma 
zottját, a két Lázár, akik egyéb 
ként apa és fia voltak, megölték és 
kirabolták. Lapzártakor a tárgy 
még folyik. 
- Loetartóztatiak egy szélh 

kodó férfit. Az aiudi 
letar"óztatott egy cíuji ügynö 
aki Timisoaran különböző szélhá 

a timisoarai rendőrség körözőlevelt 
alapján törént. Draghiciu dr., a 
bünügyi osztály főnöke a kihalg tás 
megejtése után a szélhámost átki 
sértette fedezet meet Timisoarara. 
- Megerősitetrék a templomfosz 

togató, illerve a szélhámos esztalos- 
mester harmincnapos vizsgálati fog 
ságát. A helyi ügyészség harmad 
vizsgálóbirói kabinettjének vezetője. 
dr. Breban vizsgálóbiró. harminc na 
pos vizsgálati fogságot rendeln el 
Rusu Vasile templomtolvaj ellen, aki 
a Regina Maria görög-katholikus 
templomból egy értékes perzsa 
szőnyeget, más helybeli templomok 
ből pedig különböző érték árgyaka 
lopott. A vizsgálati fogságot a tör- 
vényszék vádtinácsa is helybenhagy 
ta. Ugyancsak harminc napos vizs 
gálati fogságot rendelek el és az a 
törvényszék vádtanácsa is megerősi 
lette Muresan György asztalosmes: 
ter ellen, aki Negrutiu mérnök kárá" 
ra követet el különböző szélhámos- 
ságokat. CEN zUkAl
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A í „J óestés 1 képes heri 

A Vaukán képviselője a burgosi kor- 
mánynál. A pápa Gomez-y Tomas bi- 

borost a burgosi kormányhoz megbi- 
zotá nevezte ki. 

Hitler kancellár e hó 11-én fogad- 
ta ujévi kihallgajáson a berlini dip- 
lomáciai kar vezetőit. (Balról jobb- 
ra) Francois Poncet francia nagykö- 
vet, Dodd amerikai nagykövet, 
Shipps angol nagykövet, Hamdi Ar- 

pag török. követ. Atatürk Kemal török államfő Zaha- 
rov örököse. Miként a külföldi sajtó 

egyrésze minden, megerősités nélkül 
közli, Zaharov általános örökösének 
Atatürk Kemal pasát, a török állam- 

főt tette meg. 

Behncke tengernagy meghalt. Rövid 
ideig tartó, de sulyos betegség után, 
71 eszendős korában meghalt Paul 

A fi ; ; ó első uti Behncke tengernagy, a német hadi- 
zzktv omi ágaó tengerészet volt főnöke. Az admirális 

sed Kheir" fedélzetén első Niius-i ut a világháboru soran a skagerraki ten 
jára indul. geri ülközelben a vezérhajót vezé- 

Borc és Micheleiti pilóták utrokészen. A hires francia pilóta-pár Páris kibőviti repülőterét. Tekintettel arra, hogy a párisi légiforgalom th és Michaletti gépét mutati uk be, mellyel a Páris-Tokiói táv- napról-napra emelkedik, a városi tanács a légi kikötő megnagyobbitására 
repülésre készülnek. határozta el magát. Itt mutatjuk be a tervezet uj kikötő modelljét. 

világhiradója! 

Julianna holland trónörökösnő esküvője a Grooten 

Kerki templomban. A fistal pár az egybesereglett 

vendégek csoportja előtt ül az oltár előtt. 

Julianna trónö rökösnő esküvőjén megjelent előkelő- 

ségek közül bemutatjuk a kenti herceget (bal) és 

Mecklenburg Adolf herceget (jobb), kik repülőgé- 

pen érkeztek az ünnepségekre. 
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Szovjei-oroszok, franciák és kirgizek, 
akik a spanyol kormánycsapatok ol- 
dalán harcomak. A szovjet-tisztek 
közül nem egy, árva szót sem tud 

spanyolul. 

Megépitik Edison Alva Tamás em 
lékoszlopát. A képen látható 40 mé- 
ter magas torony fogja hirdetni a 
a nagy feltaláló Edison emlékét. A 
torony, mely örökégő- 

ként egy óriás villanykörtét 
azon a terülk fog 
üdisonnak első laboratériu- 

; 
ma!' 

nek meg, 
ni, ahol 

A müncheni turisják tragédiája. Két müncheni turista a Watzmann-Os- 
wand-on szerencsétlenül jártak. Egész raja indul el a mentőexpediócók- 
nak a két turista felkutatásara. Maga Hitler kancellár jis nagy dijat tüzött 
ki azok számára, akik a szerencsétlenül járiaka megtalálja. Legujabb je- 
lentések szerint a két turistát a látható meredeken meg is találták életlve- 

szélyesen megsebesül állapotban. 

: 

Gandhi ujra akci óba lépett. A faizpu r-i ötvenedik indiai 
Mahatma Ghandi ujra felszólalt ké: évi haligatás után. 
kongresszus elnökével Bandit Jawah arlal Nehruval (bal) mutatjuk be. 

kongresszuscon 
A Mahatmát a 

Ir betegszállitó autók a nemzeti csapatok részére. 
Tekintettel arr a, hogy a spanyol harctereken mos 
már egész Európa találkozót adott egymásnak, 
ír szabadálilam is elküldötte a maga adományát: a 

betegszállitó autókat. 

Knox-i 

milliárd dollárnyi aranyat 

Itt őrzik az Egyes ült Allamok aranykincseit. 

őriznek. 

Képünkön 
erőditményszerü kincseshaz at mutatjuk be melyben mintegy 

bel 

az az 

a Fort 
hag 

x 

A „repü lő tojás." Az amerikai Hayden Cam 

a képünkön látható különös alaku repülőgél 
pel 190 kilom éteres sebességet ért el óránként. 

Mih: 

Kövemnő, akinek nincs követs 
lotája. A spanyol hivatalos ko 
Mme. Palanciát küldie Stock 
hogy ott képviseletét ellássa. 
vetnő diszes hintób n a királyi 
ába hajtatott, hogy megbizó 
átadja. Érdekes, hogy Spanyol 
régi s ockholhni követe: Fis 
aki Franco tábornok mellé áll 
h ilandó átadni a követségi 
Palencia asszonynak, ugy, hi 
szállodában vot kénytelen 

bérelni. 

5 Mil 

2.57 m. magas embernek nenhéz! 
késziteni. Ez a hosszura nőtt! 
ember mindössze 18 esztendős. 
tehát még mindig növekedőben 
Képzeihető, hogy mennyi gondj 
szüleimek, hogy ruháról gondo 

ak számára. 

Zztves 
R OSZa
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temetésén ré zvevő gyászoló közönsé 
ház is képviselve van. 

5s Mihály 

temetésen a falu apraja-nagyja, akik Bors Mihályt szerették és 

kocsi után haladnak. (A fényképek Wéber Oszkár mérnök 
felvételei. 

Aduia Bilcurescu, Grigore Bilciurescu 

Románia megha almazott minisz eré- 
nek feleségét a villamos elütötte és 

sérüléseibe belehalt. 

A Targumuresen mos befejezett gör. katholikus szé- 
kesegyház szó széke, amelyet Nagy Benő, a kitünő 

2 
iparmüvész tervezett és kivitelezett. 
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Hagyományos, fényes külsőségek között folyt le az idei Zsidókórház-Bál, amely a farsangi szezon leg- 
nagyobb eseménye volt. Képünk nagysikerü mulatság nyitópárjait mutatja, középen dr. Fischer Tiva- 
darnéval, aki igen lelkes és fáradhatatlan munkát végzett a bál sikere érdekében. Nyitó-párok: Ausslán- 
der Agi-Neufeld Endre, Fux Manci-Sipos István, Jakobovits Klári (Valea lui Mihai)-Kertész Fe- 
renc, Léb Bimbi-Ing. Wachsemann Oswald, Markovíts Ibi-Ing. Molnár Jenő, Moskovits Magda-dr. 
Karpf László, Meisel Edi:h-dr. Diamansein Andor, Mózes Erzsi-Biró László, Reiter Irén-Neufeld 
Pál, Schwartz Bözsi-dr. Karpf Ferenc, Sebessyén Ági (Debrecen)-dr. Klein Endre, Steiner Béby- 

dr. Farkas Ernő, Strohii Adél-Deutsch Józset. 

Dr. Gyalui Farkas ny. könyvtár- 

igazgató, a kiváló ardeali magyar tu- 

dós, iró és irodalom-tör énész most 

töltötte be éleének hetvenedik évét, 

a legteljesebb köztisz elet közepette. 

A szezon első bajnoki jéghokki mérkőzéséről: a bucuresti Telefon Club 
(T betüvel a szvetteren) és a cluji U csapata a sétatéri jégpályán a küz- 

delem szünetében. (Dr. Pap Tibor felv.) 

Az amerikai autó munkás-szarájk. Flintben (Michigan) a General Mo! 
Corporation munkásai sztrájkba lápt ek. A sztrájkolók száma a leguüj" 
jelentések szerint már meghaladja a 130 ezret. ; 

Párisban megépitették az első m 
toros propelleres szánkát. Uj tak 
mányról beszélnek széltében-hosgy 
ban Párisban. Egy körülbelül 1 
köbcentiméteres egy cilinderes m 
tor segitségével a képünkön látha 

szánka üzembe helyezhető, 

Greta Garbot kitüntenték. A s é 
király a müvészeti és tudományos ( 
demek elismeréséül alkotott legmi 
gasabb kitünetéssel jutalmazia ! 

világhirü svéd filmszinésznőt. 

esz 
sől


